
 
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی ایبر ،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق
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  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 75  45  1  45  رياضيات

  ۱۴۰۱ وریشهر ۴آزمون آزمایشی 
 ۱ اختصاصیآزمون 
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 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــ اس ـــی مارۀاز ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون

 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  رو، چقدر است؟  در شكل روبه ABCمساحت مثلث  -۱

  ۱ (8 3  

  ۲ (4 3  

  ۳ (12 3  

  ۴ (6 3  
  ۳۵۵۱۷۹ؤال: كد س

  كدام است؟ aهاي سوم، چهارم و پنجم خود در محور پايين وصل شده است. ريشۀ چهارم  از محور بالا به ريشه aرو، نقطۀ  در شكل روبه -۲

  ۱ (x   

  ۲ (y  وt   

  ۳ (x  وt  

  ۴ (y 
  ۳۲۶۵۵۸كد سؤال: 

اگر  -۳
Sin Cos Sin

Cos

   


 2 0
1

  در كدام ناحيۀ دايرهٔ مثلثاتي قرار دارد؟  باشد، انتهاي كمان  

  تواند باشد.  ) در هر چهار ناحيه مي۴  ) اول يا سوم۳  ) دوم يا سوم۲  ) اول يا دوم۱  
  ۵۲۶۵۰۷كد سؤال: 

4اگر  -۴ 3 32 4 4 8 a مقدار ،a تواند باشد؟ كدام مي  

  ۱ (
17
36  ۲ (

17
108  ۳ (

17
12  ۴ (

51
36   

  ۳۲۶۵۳۸كد سؤال: 

Cosاگر  -۵ x Sin x  4 4 7
Cosباشد، مقدار مثبت  9 x  چقدر است؟  

  ۱ (
2
9  ۲ (

2
3  ۳ (

1
3  ۴ (

1
9 

  ۵۲۶۵۰۵كد سؤال: 

حاصل عبارت  -۶
x x

x x

 



4 2
8 2

2 4 8
8

xازاي  به     كدام است؟ 6

  ۱ (
1

48  ۲ (
1

24  ۳ (
1

12  ۴ (
1
6   

  ۵۲۸۳۵۵كد سؤال: 

Sin)اي باشد كه  گونه به اگر زاويۀ  -۷ Cos )  2 مثبـت  Cotو  Sin ،Cos ،tanهاي مثلثـاتي  ، آنگاه چه تعداد از نسـبت1

  هستند؟

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۲۸۹۰۲۶كد سؤال: 

11دهيم، از رابطۀ  نشان مي Eلرزه كه آن را با  مقدار انرژي آزادشده (برحسب ارگ) در زمين -۸ 8 1 5log E / / M  آيد كه در آن  دست مي به

M 21آزادشده لرزه (در مقياس ريشتر) است. در يك زلزله كه مقدار انرژي  بزرگي زمين 710   لرزه چند ريشتر است؟ ارگ است، بزرگي زمين /

  ۱ (۴/۶  ۲ (۹/۶  ۳ (۳/۶  ۴ (۶/۶  
  ۳۵۱۳۳۵كد سؤال: 

yنمودار تابع  -۹ Cos x 2اندازهٔ  را به


  نمودار تابع حاصل كدام است؟ بريم. ضابطۀ  واحد به بالا مي ۲سمت چپ انتقال داده و  به 

  ۱ (2y Sin x   ۲ (2y Sin x    ۳ (22y Cos(x )


    ۴ (22y Sin(x )


    
  ۳۹۱۸۶۰كد سؤال: 

y، نمودار تابع رو روبهاگر شكل  -۱۰ Cosx 1  باشد، مقدارa  كدام است؟  

  ۱ (   

  ۲ (2   

  ۳ (
3
2   

  ۴ (

2   

  ۴۶۸۷۴۳كد سؤال: 

 ۳ و ۲ یها فصل :۱ ریاضی      ۴ فصل یانتها تا ۴ درس ۲ فصل از :۱ حسابان

´75
 پيشنهادي زمان
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22  

  

4حاصل  -۱۱ 4
8 8A Sin Cos
 

  كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۱  ۳ (
2

2  ۴ (
2

2   
  ۳۵۱۳۲۱كد سؤال: 

اگر  -۱۲ 2 1 3 4f ( ,b) ,( ,a) ,( , )   و 1 2 3 1 4 1 2g ( , ) ,( , ) , ( , )    وfog  تابع هماني باشد، مقدارb a كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۱-  ۴ (۲-  
  ۳۸۸۸۹۱كد سؤال: 

15اگر  -۱۳    45و   حاصل ،
Sin Cos Sin Cos

A
Sin Sin Cos Cos

    


    
  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (۱-  ۳ (2  ۴ (2   
  ۳۳۸۶۸۸كد سؤال: 

logاگر  -۱۴ /2 0 3  وlog /3 0 5 750، آنگاه حاصلlog تقريباً كدام است؟  

  ۱ (۹/۱  ۲ (۹/۲  ۳ (۲/۳  ۴ (۱۹  
  ۳۵۶۵۰۹كد سؤال: 

Aمقدار  -۱۵ Sin Cos Sin Cos     80 5 5   كدام است؟ ،80

  ۱ (
2 6
4  ۲ (

6 2
4  ۳ (

6 2
2  ۴ (

6 2
4   

  ۴۶۷۰۸۴كد سؤال: 
fرو رسم شده است. كدام گزينه نمودار تابع  در شكل روبه gو  fودار دو تابع نم -۱۶ g دهد؟ درستي نمايش مي را به  

  ۱(

   

۲(

   

  

۳(

   
۴(

   
  ۳۵۶۵۱۵سؤال:  كد

اگر  -۱۷    2 2 21 1 4 2 3log (x ) log (x ) log 2، مقدار 21 1A log (x ) log (x )    كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۵۱۳۲۰كد سؤال: 

 Aراديـان بچرخـد، نقطـۀ  10 تر كوچكقرقره  را به هم وصل كرده است. اگر 4cmو 10cmاي دو قرقره به شعاع  رو، تسمه در شكل روبه -۱۸

   روي قرقرهٔ بزرگ بعد از چرخيدن، روي كدام نقطه قرار خواهد گرفت؟

  ۱ (A 

  ۲( B   

  ۳ (C  

  ۴ (D 
  ۳۵۶۹۱۵كد سؤال: 

 

  شود؟ ي ايجاد ميالاضلاع كدام چهارضلع از برخورد نيمسازهاي داخلي يك متوازي -۱۹

  مشخص غير ) چهارضلعي۴  ) ذوزنقه۳  ) مستطيل۲  ) لوزي۱  
  ۲۹۴۲۴۷كد سؤال: 

  رو، كدام است؟ مساحت چندضلعي شكل روبه -۲۰

  ۱ (۹  

  ۲ (۱۰  

  ۳ (۵/۱۰  

  ۴ (۵/۱۱  
  ۲۹۸۶۰۴كد سؤال: 

 

x

y

1

1

x

y

4

1x

y

3

31

4

x

y

3

3

 ۲ فصل :۲ هندسه      ۳ فصل :۱ هندسه

10cm

4cm

A

B

D

C

    

    

    

    

    

y

x1
1
2

2 1g(x) x  

2 1f (x) x  
3
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  برابرند. محيط ذوزنقه كدام است؟ BDو  AC، دو قطر رو روبهدر ذوزنقۀ  -۲۱

  ۱ (۱۹  

  ۲( ۲۱  

  ۳ (۲۳  

  ۴ (۲۵  
  ۴۶۵۵۷۱كد سؤال: 

  كدام است؟ تر بزرگهاي مثلث از وسط ضلع  ، فاصلۀ محل برخورد ميانه۱۰و  ۸، ۶در مثلثي به طول اضلاع  -۲۲

  ۱ (
10
3  ۲ (

5
3  ۳ (۴  ۴ (۵  

  ۲۹۶۷۵۸كد سؤال: 
، تـر بـزرگاست. اگر زواياي پاي دو ساق، متمم باشند، اندازهٔ قاعدهٔ  ۵و  ۱۲هاي دو ساق،  و اندازه ۴ ، اندازهٔ قاعدهٔ كوچكABCDدر ذوزنقۀ  -۲۳

  كدام است؟ 

  ۱ (۱۳  ۲ (۱۴  ۳ (۱۶  ۴ (۱۷  
  ۴۶۷۵۱۴كد سؤال: 

است. اگر  BCموازي ضلع  MNخط  ABCدر مثلث  -۲۴
1
2

AM

MB
  و

1
3

PC

PB
مسـاحت مثلـث  ، آنگاه نسبتAQN  بـه مسـاحت ذوزنقـۀ

MQPB چقدر است؟  

  ۱ (
1

12   

  ۲ (
1

24   

  ۳ (
1
9   

  ۴ (
1
8   

  ۳۵۴۷۲۱كد سؤال: 

Mخط  ، پارهرو روبهدر شكل  -۲۵ N  خط  همجانس پارMN  در تجانس به مركزO  و نسبت
2

2k  خط  است. طول پارهM N  كدام است؟  

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (
1
2

   

  ۴ (2   

  ۴۵۹۸۴۸كد سؤال: 

2يافتۀ خط  اگر انتقال -۲۶ 5y x   تحت بردارv


1خط   7y (m )x    باشد، مقدارm كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۳۶۳۶۱كد سؤال: 

و نسبت  Aز رأس دهيم. سپس مثلث حاصل را به مرك دوران مي 60با زاويۀ  Aرا ابتدا به مركز رأس  ABCالاضلاع  مثلث متساوي -۲۷
1
2k  

  است؟ 3شود، چند برابر  باشد، مساحت مثلثي كه نهايتاً حاصل مي 6برابر  ABCدهيم. اگر طول ضلع مثلث  تجانس مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (
3
8  ۴ (

1
2   

  ۴۵۹۸۴۰كد سؤال: 
عنوان مركز دوران تعريف كنيم، زاويۀ دوران بايد چند درجه باشد تا مثلث روي خودش  را به ABCالاضلاع  اگر يكي از رئوس مثلث متساوي -۲۸

  تصوير شود؟

  ۱ (۳۶۰  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۸۰  ۴ (۶۰  
  ۳۵۶۵۲۱كد سؤال: 

نس با نسبت ، در تجا۱۳و  ۱۰، ۱۳با اضلاع  MNPمجانس مثلث  -۲۹
1
2k ،  مثلثM N P    است. مساحت مثلثM N P   كدام است؟  

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۵  ۳ (۳۰  ۴ (۴۵  
  ۴۶۵۹۲۱كد سؤال: 

 

B

CD

A x 2 1

x 3 1

x 1x 2 2

O

NM

NM

8

CB

A

NQM

P
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  ش دهيم، ميزان افزايش مساحت كدام است؟كمك بازتاب افزاي رو اگر بدون تغيير محيط و تعداد اضلاع، مساحت شكل را به در شكل روبه -۳۰

  ۱ (۳۰۰  

  ۲ (۶۰۰  

  ۳ (۹۰۰  

  ۴ (۱۲۰۰  
  ۳۴۴۰۳۵كد سؤال: 

 
  در كدام گزينه يك متغير پيوسته و يك متغير گسسته معرفي شده است؟ -۳۱

  آموز مراحل تحصيل يك دانش -گروه خوني) ۱  

  آموزان يك مدرسه ميانگين قد دانش -رندتعداد شهرهايي كه آلودگي هوا دا) ۲  

  متر ميزان بارندگي در يك شهر برحسب سانتي -ميزان دماي هوا) ۳  

  آموزان يك مدرسه ميانگين نمرات رياضي دانش -نژاد افراد در جهان) ۴  
  ۴۶۸۵۹۴كد سؤال: 

يب ترت در آزمون پايان ترم يك درس قبول شوند به Bو  Aآموز  احتمال اينكه دو دانش -۳۲
1
و  3

1
 است. چقدر احتمال دارد حـداقل يكـي از 5

  در آزمون اين درس قبول شوند؟ها  آن

  ۱ (
8
15  ۲ (

7
15  ۳ (

2
15  ۴ (

1
15  

  ۳۳۸۶۹۴: كد سؤال

1هاي زير باشند، حاصل  ترتيب چارك اول، ميانه و چارك سوم در داده به 3Qو  1Q ،2Qاگر  -۳۳ 3
2

Q Q

Q


  كدام است؟  

6 11 12 13 13 14 15 16 16 17 18 19 20 21 22, , , , , , , , , , , , , ,  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۴۰۹۰۷ال: كد سؤ

در پرتاب دو تاس در نظر بگيريم،  ۱۰را پيشامد مجموع  Bآمدن تاس سبز و  ۶را پيشامد  Aكنيم. اگر  دو تاس سبز و قرمز را با هم پرتاب مي -۳۴

P(Aمقدار  | B) P(B | A)  كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (
1
2  ۳ (

3
2  ۴ (

2
3  

  ۳۵۰۷۷۹كد سؤال: 
 Bو  Aاسـت و توليـدات خطـوط  B، دو برابر خـط Aوجود دارد. تعداد توليدات خط  Bو  Aدر يك كارگاه توليدي لاستيك، دو خط توليد  -۳۵

بينيم كـه خـراب اسـت. بـا چـه  مـي كنيم و تصادف انتخاب مي هاي كارگاه را به خراب هستند. يكي از لاستيك ۵/۰و  ۱/۰ترتيب با احتمال  به

  توليد شده است؟ Bاحتمالي اين لاستيك توسط خط توليد 

  ۱ (
4
7  ۲ (

5
7  ۳ (

6
7  ۴ (

2
7  

  ۳۵۳۵۷۱كد سؤال: 

P(Bته باشيم: ، داشBو  Aاگر براي دو پيشامد دلخواه  - ۳۶ ) 
1
2 ،P(A) 

2
P(Bو  5 A) P(B)   P(A، آنگاه حاصل 1 B)  كدام است؟  

  ۱ (۹/۰  ۲ (۵/۰  ۳ (۷/۰  ۴ (۶/۰  
  ۴۶۷۱۰۲كد سؤال: 

17درصد نمرات در بازهٔ  نمرات درس آمار باشد، چند x، اگر رو روبهبا توجه به جدول فراواني  -۳۷ 20[ ,   قرار دارد؟  [

  ۱ (۱۰  

  ۲ (۱۵  

  ۳ (۴۰  

  ۴ (۸۵  
  ۳۴۰۹۱۰كد سؤال: 

 

  ها دسته  فراواني  درصد فراواني

  ۴  8 11x   

۲۵    11 14x   

  ۲۰  14 17x   

    17 20x   

  مجموع  ۴۰  

 ۳ و ۲ یها فصل :احتمال و آمار      ۳ و ۲ یها درس ۷ فصل :۱ ریاضی

E

F C

D

B
A

150

2020

3030
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اسـت. اگـر در نمـودار هـا  آن سينِ ميدانِ يك شهر بر مبناي تنوع رنگـي هاي رنگي سفرهٔ هفت مرغ اي زير، نمودار فراواني تخم نمودار ميله -۳۸

مرغ سبز،  هاي رنگي، سهمِ تخم مرغ اي مربوط به فراواني تخم دايره
4
هاي قرمز و آبي، چند قسـمت از  مرغ قطاع دايره باشد، تخم ۱۰يكي از  5

  اي را شامل خواهند شد؟  نمودار دايره

  ۱ (۵/۷   

  ۲ (۷  

  ۳ (۸  

  ۴ (۵/۶  

  ۴۶۷۱۰۵كد سؤال: 
در يك تجربۀ تصادفي،  -۳۹ S a ,b ,c ,d ترتيب، از راسـت بـه چـپ،  اي است. اگر به فضاي نمونهP(a) ،P(b) ،P(c)  وP(d)  يـك دنبالـۀ

هندسي با قدرنسبت 
1
تشكيل دهند، مقدار  2 P( a ,c   كدام است؟  (

  ۱ (
1
3  ۲ (

2
3  ۳ (

2
15  ۴ (

4
15  

  ۴۵۲۱۰۸كد سؤال: 
2MHواحد مربع باشد و  ۱۵برابر  ABCالساقين  ، اگر مساحت مثلث متساويرو روبهبا توجه به شكل  - ۴۰ MH ،طول  آنگاهMH كدام است؟  

  ۱ (۵/۲  

  ۲ (
5
3  

  ۳ (۵  

  ۴ (
10
3  

  ۲۹۸۶۰۹كد سؤال: 

aاگر  ABCدر مثلث  -۴۱  2 ،b  cو  3  a، حاصل 4

b c

h

h h

2
  كدام است؟ 

  ۱ (
7
2  ۲ (

4
3  ۳ (۳  ۴ (۶  

  ۴۰۰۱۲۵كد سؤال: 
باشد، مساحت دايرهٔ اوليه چقـدر  ۲۴اي در اين تجانس  است. اگر مساحت تصوير دايره ۶و محيط تصوير آن  ۴در يك تجانس، محيط مثلثي  -۴۲

  است؟

  ۱ (
32
3  ۲ (۸  ۳ (

16
3  ۴ (۱۶  

  ۳۸۸۹۰۲كد سؤال: 
تصادف از اين كلاس انتخاب كنيم، با چه  آموز به چپ دست هستند. اگر يك دانشها  آن درصد ۳۰آموزان يك كلاس عينكي و  درصد دانش ۸۰ -۴۳

  هاي عينكي يا چپ دست بودن را دارا است؟ احتمالي يكي از ويژگي

  ۱ (۶۶/۰  ۲ (۷۶/۰  ۳ (۸۶/۰  ۴ (۹۶/۰  
  ۵۰۶۸۰۲كد سؤال: 

 

13

8

14

x  10

x  10

4
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قرار  ۲۱تا  ۱۸ها در بازهٔ  هاي جديد چند درصد داده كنيم. در داده را حذف مي ۲۰و  ۱۶، ۱۴هاي  ، دادهرو روبهنگاشت  هايي با نمودار بافت از داده -۴۴

  دارند؟ 

  ۱ (۱۵   

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۲۵  

  ۴ (۳۰ 

  ۳۵۸۴۱۴كد سؤال: 

n، ۵، ۳، ۱شدهٔ  هاي مرتب اگر در داده -۴۵ 2 nو  1 3   كدام است؟  nباشد، مقدار طبيعي  ۵، مد برابر 22

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۹۹۵۹۶كد سؤال: 

 

5
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

ّّ  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 50  80  46  35  فيزيـك

  دقيقه 25  105  81  25  شيمـي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  60ها:  تعداد كل پرسش
 

  ۱۴۰۱ وریشهر ۴آزمون آزمایشی 
 ۲ اختصاصیآزمون 

رچ
فت
د

ة 
مار
ش

2ة 
لة
رح
م

 5
 

 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀ اس ـــی از ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تتبلــ
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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سردكن در هر  زمان براي آب، مطابق شكل باشد، اين آب -شود. اگر نمودار دما سردكن، با توان ثابت گرما گرفته مي آب درون يك آب kg۲از  -۴۶

JAگيرد؟ ( ثانيه چند ژول گرما از آب مي
J

c
kg K




4200(  

  ۱ (۴۲۰  

  ۲ (۵۸۰  

  ۳ (۶۴۰  

  ۴ (۷۶۰  
  ۴۲۸۳۳۹كد سؤال: 

0آب و  kg۲به مخلوطي از  -۴۷ 5/ kg  0يخ كه در دماي C  272هستند، مقدار  گرماييدر تعادل kJ دهيم. دماي نهـايي مجموعـه،  گرما مي

JAشود؟ ( جۀ سلسيوس ميچند در
J

c
kg K




334Fو  4200
kJ

L
kg

(  

  ۱۵) ۴  ۱۰) ۳  ۵) ۲  ) صفر۱  
  ۴۲۸۳۶۱كد سؤال: 

/اندازيم. پس از مدتي جرم نهـايي يـخ  گرم يخ مي mاست،  C0درون ظرف بزرگي كه پر از آب با دماي  - ۴۸ m1 بـاقي  C0شـده و دمـاي آب  1

gÄماند. دماي اوليۀ يخ چند درجۀ سلسيوس بوده است؟ ( مي » F
J kJ

c L
kg C kg

 
 

2100   نظر كنيد.) و از تبادل گرما با محيط صرف 336

  ۱ (۱۶-  ۲ (۱۴-  ۳ (۱۲-  ۴ (۱۰-  
  ۵۴۰۲۶۷كد سؤال: 

۴۹- 1m  گرم از مايعA  300با دمايK  2با 1
2
5m m  گرم از مايعB  نامشخص به تعادل گرمايي رسـيده اسـت. اگـر بتـوان از  اوليۀبا دماي

35نظر كرد، دماي تعادل  تبادل انرژي با ظرف و محيط صرف C شود. دماي اوليۀ مايع  ميB هايت است؟ چند درجۀ فارن  

300 1200A B
J J

(c , c )
kg. C kg. C

 
 

  

  ۱ (۷۲  ۲ (۹۰  ۳ (۱۰۴  ۴ (۱۳۲  
  ۴۲۹۳۶۳كد سؤال: 

0يك قطعۀ فلزي را درون گرماسنجي كه حاوي  -۵۰ 5/ kg 0اندازيم. براي رسيدن به تعادل گرمايي، گرماسنج  آب است، مي 6/ kJ  گرما دريافت

JAدهد. دماي آب چند درجۀ سلسيوس افزايش پيدا كرده است؟ ( گرما از دست مي kJ۹عۀ فلزي كند و قط مي
J

c
kg K




4200(  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۲۸۶۲۰كد سؤال: 

20كيلوگرم آب  ۳گرم يخ را درون  ۵۰۰اگر  -۵۱ C  4بريزيم، دماي تعادل C شود. دماي اوليۀ يـخ چنـد درجـۀ سلسـيوس بـوده اسـت؟  مي

)gÄ
J

c /
g K




2 JAو  1
J

c /
g K




4 2 ،336F
J

L
g

 نظر كنيد.) و از تبادل گرما با محيط صرف  

  ۱ (۳۶-  ۲ (۲۰-  ۳ (۳۰-  ۴ (۲۴-  
  ۴۲۹۰۵۵كد سؤال: 

100گرم بخار آب  mز، در يك گرماسنج با ظرفيت گرمايي ناچي -۵۲ C  را باm كنيم. پس از برقـراري  گرم يخ صفر درجۀ سلسيوس مخلوط مي

40تعادل گرمايي دماي تعادل  C شود. با فرض ناچيز بودن اتلاف انرژي، نسبت  مي
m

m


  كدام است؟  

F V
cal cal cal

( cal / J ,L , L , c )
g g g C

   
 1آب 4 2 80 540 1  

  ۱ (۵/۰  ۲ (۱  ۳ (۵  ۴ (۵/۷  
  ۴۲۹۲۲۰كد سؤال: 

۵۳- 1m  2كيلوگرم آب با دماي صفر درجۀ سلسيوس را رويm  3كيلوگرم آب با دماي ايم. اگر دماي تعادل  برحسب درجۀ سلسيوس ريخته

2باشد، نسبت  س برابر با برحسب درجۀ سلسيو
1

m

m
 برابر كدام گزينه است؟ (فرض كنيد هيچ گرمايي با محيط مبادله نشود.) 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (
1
2  ۴ (

1
3   

  ۴۲۸۳۴۰كد سؤال: 
Cگرم يخ  ۲۰۰ا را ب C80چند گرم آب  حداقل -۵۴ 10 قرار داد تا در نهايت، دماي تعادل صـفر درجـۀ سلسـيوس  گرماييتوان در تبادل  مي

JAپوشي كنيد،  شود؟ (از تبادل گرما با محيط چشم
J

c
kg C


 

4200 ،gÄ
J

c
kg C


 

Fو  2100
kJ

L
kg

 336 (  

  ۱ (۲۵/۶  ۲ (۵/۱۲  ۳ (۲۵/۱۰۶  ۴ (۵/۲۱۲  
  ۴۶۷۵۳۵كد سؤال: 

 ۳ فصل و »یکیالکتر مقاومت بر مؤثر عوامل« یابتدا از ۲ فصل :۲ فیزیک      فصل یانتها تا» ماگر « یابتدا از ۴ فصل :۱ فیزیک

´ 50  
پيشنهادي زمان  

10 20 30 40

23

25

( C) 

t(s)
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  گويند.  جوش، ............... مي نقطۀتبخير در  فرايندتبخير تا پيش از رسيدن به نقطۀ جوش، ............... و به  فرايندبه  -۵۵

 جوشيدن -) غلغل كردن۲   غلغل كردن -) جوشيدن۱  

  جوشيدن -) تبخير سطحي۴   غلغل كردن -) تبخير سطحي۳  
  ۴۶۷۵۳۷سؤال:  كد

ديدگي در كنار يك شعلۀ شمع نگه داريم، ولي اگر دست خود را بالاي شمع در همان فاصله قرار دهـيم،  توانيم دست خود را بدون آسيب مي -۵۶

  شود؟  هاي انتقال گرما سبب سوختن دست در بالاي شعله مي يك از روش سوزد. كدام دستمان مي

  رسانش ) ۴  واداشته همرفت) ۳  همرفت طبيعي) ۲  تابش) ۱  
  ۴۲۸۷۳۴كد سؤال: 

  صورت ............... است كه نامرئي است. عمدتاً به C500تابش گرمايي در دماهاي زير حدود  -۵۷

  پرتوهاي ) x  ۴پرتوهاي ) ۳  فروسرخ) ۲  فرابنفش) ۱  
  ۵۴۰۲۷۰كد سؤال: 

127و دماي  400kPaفشار  گرم گاز با ۲۰۰ليتر،  ۵۰درون مخزني با حجم  -۵۸ C دارد. جرم مولي گاز چند گرم بر مول ( وجود
g

mol
  ) است؟ 

)
J

R
mol K




8(  

  ۱ (۲  ۲ (۱۶  ۳ (۳۲  ۴ (۴۴  
  ۴۲۸۵۶۴كد سؤال: 

متصل شده است. شير اتصال دو  L۲۰از طريق يك شير به مخزني خالي از گاز با گنجايش  atm۴ فشارگاز با  L۱۰مطابق شكل، مخزن گازي حاوي  -۵۹

  رسانيم. فشار نهايي گاز چند اتمسفر خواهد شد؟ كنيم. سپس دماي مطلق گاز داخل دو مخزن را به نصف مقدار اوليه مي مخزن را باز مي

  ۱ (۱  ۲ (
2
3   

  ۳ (
5
4  ۴ (

4
3   

  ۴۲۸۵۷۴كد سؤال: 
مطابق شكل، در يك لوله كه انتهاي آن بسته است، مقداري گاز آرماني زير ستوني از جيوه محبوس شده است.  -۶۰

 رسد. بـا فـرض ثابـت مي cm25طوري كه ارتفاع ستون جيوه به  كنيم؛ به از بالاي لوله مقداري جيوه اضافه مي

75Pيابد؟ ( متر كاهش مي ماندن دما، ارتفاع ستون گاز محبوس، نسبت به حالت قبل چند سانتي cmHg(  

  ۱ (۱  ۲ (۵/۱  

  ۳ (۳  ۴ (۵/۳  
  ۴۲۸۷۳۵كد سؤال: 

 cmHg3و فشـار  C27شكل ريخته شده و گازي آرماني با دماي Uمطابق شكل، مقداري جيوه در لولۀ  -۶۱

دهيم كه ارتفاع جيوه در  در شاخۀ سمت راست محبوس شده است. فشار هوا و دماي گاز را طوري كاهش مي

   ه است؟متر جيوه كاهش يافت باشد، فشار هوا چند سانتي C7دو شاخه تغيير نكند. اگر دماي نهايي گاز 

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۱/۰  

  ۴ (۲/۰  
  ۴۲۸۸۱۷كد سؤال: 

47داخل يك مخزن مقداري گاز در دماي  -۶۲ C  دهد. اگر بدون آنكه گـاز از  اتمسفر را نشان مي ۴/۱و فشارسنج روي مخزن مقدار  داردوجود

80مخزن خارج يا به آن وارد شود، دماي گاز را  C دهد؟ (فشار جو را يك اتمسفر در نظر بگيريد  بالا ببريم، فشارسنج چه عددي را نشان مي

  و حجم مخزن را ثابت فرض كنيد.)

  ۱ (۷۵/۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۲۸۹۸۵كد سؤال: 

را جداگانـه بـه ها  آن اگر هر يك ازداده شده است.  Aو  Lهاي زير، طول و مساحت سطح مقطع رساناهايي از جنس مس، برحسب  در گزينه -۶۳

  ، كمترين مقدار را دارد؟يك كدامببنديم، جريان گذرنده از  V پتانسيل اختلاف

2طول ) ۱  
L

طول ) A۲  ۲و مساحت سطح مقطع  
4
3
L

    Aو مساحت سطح مقطع  

3طول ) ۳  
L

سطح مقطع  و مساحت 
3
2 A  ۴ ( طول

3
2
L

و مساحت سطح مقطع  
3
2 A   

  ۳۳۳۱۵۹كد سؤال: 

20مقاومت سيمي در دماي  -۶۴ C  200برابر  است. اگر ضريب دمـايي مقاومـت ويـژهٔ سـيم
10 005/
K

  باشـد، در چـه دمـايي برحسـب 

  خواهد بود؟ 210درجۀ سلسيوس مقاومت سيم 

  ۱ (۳۰  ۲ (۴۰  ۳ (۵۰  ۴ (۶۰  
  ۳۳۶۳۹۱كد سؤال: 
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  درست است؟ (LDR)نوري  هاي مقاومتهاي زير در مورد  چند مورد از گزاره -۶۵

  يابد. افزايش ميها  آن ت روشنايي، مقاومت الكتريكيهاي نوري با افزايش شد الف) در مقاومت  

  هستند. سيليسيمرساناي خالص مانند  ها از جنس نيم ب) نوعي از اين مقاومت  

  شوند. هاي الكترونيكي و دزدگيرها استفاده مي ها در چشم پ) اين نوع مقاومت  

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

  كند؟  سنج آرماني چند ولت تغيير مي لت، عدد وkرو، با بستن كليد  در شكل روبه -۶۶

  ۱ (۰۷/۰   

  ۲ (۰۵/۰  

  ۳ (۰۳/۰  

  ۴ (۰۱/۰  
  ۴۰۱۰۹۹كد سؤال: 

  رو چند اهم است؟  معادل در مدار روبه مقاومت -۶۷

  ۱ (۵/۱  

  ۲ (۵/۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۵  
  ۳۵۳۵۹۲كد سؤال: 

2مداري مطابق شكل رسم شده است. توان وروديِ باتريِ با نيروي محركۀ  -۶۸ 10V  چند وات است؟  

  ۱ (۹  

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۲۹  

  ۴ (۳۹  
  ۳۴۴۰۴۲كد سؤال: 

1 ،رو در مدار روبه -۶۹ 2    مقاومت متغير مقدار است. اگرR پتانسـيل دو  ، ............... و اختلاف۱پتانسيل دو سر بـاتري  افزايش يابد، اختلاف

  .يابد مي......... ...... ۲سر باتري 

  افزايش -) كاهش۱  

  كاهش -) افزايش۲  

  كاهش -) كاهش۳  

  افزايش -) افزايش۴  
  ۳۵۶۵۴۹كد سؤال: 

  است؟  4Rعبوري از مقاومت  جريانچند برابر  3Rرو، جريان عبوري از مقاومت  در مدار روبه -۷۰

  ۱ (
1
2  

  ۲ (
2
3  

  ۳ (۱  

  ۴ (۲  
  ۳۵۱۲۳۲كد سؤال: 
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  شود؟ ترتيب از راست به چپ چند برابر مي به A2و  A1هاي آرماني  ، جريان عبوري از هريك از آمپرسنجkرو، با بستن كليد  در مدار روبه -۷۱

  ۱ (
4
3، ۲  

  ۲ (
4
3، 

2
3   

  ۳ (
5
3، ۲  

  ۴ (
5
3، 

2
3   

  ۵۰۹۵۳۱كد سؤال: 

/جرم  يك ذرهٔ باردار به -۷۲ g0 با تندي  nC20ر و با 08
m

s
شود. اگر خطـوط ميـدان  صورت افقي وارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخت مي به 610

  طور مستقيم به حركت خود ادامه دهد، اندازهٔ ميدان مغناطيسي چند گاوس است؟  مغناطيسي، عمود بر راستاي حركت ذره بوده و ذره به

N
(g )

kg
 10   

  ۱ (۴۰  ۲ (۸۰  ۳ (۴۰۰  ۴ (۸۰۰   
  ۳۹۶۱۸۶كد سؤال: 

  سو، مطابق شكل باشد، نوع بار اين سه ذره كدام است؟ درون يكنواخت و اگر مسير حركت سه ذره در يك ميدان مغناطيسي -۷۳

  : مثبت۳ذرهٔ  -: خنثي۲ذرهٔ  -: مثبت۱) ذرهٔ ۱  

  مثبت: ۳ذرهٔ  -: منفي۲ذرهٔ  -: مثبت۱) ذرهٔ ۲  

  : منفي۳ذرهٔ  -: خنثي۲ذرهٔ  -: منفي۱) ذرهٔ ۳  

  : منفي۳ذرهٔ  -: مثبت۲ذرهٔ  -: منفي۱) ذرهٔ ۴  

  ۳۹۲۷۹۱كد سؤال: 
  ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ به cdو  abهاي  سيم قطعه، نيروي مغناطيسي وارد بر هر يك از رو روبهدر شكل  -۷۴

  ۱ ( -   

  ۲(  -   

  ۳ ( -   

  ۴ ( -  

  ۳۵۲۳۵۷سؤال: كد 
گذرد. اگر ميدان مغناطيسي  مي A۵۰شكل قرار دارد، جريان  هاي يك آهنرباي نعلي كه بين قطب cm۱۰سيمي به طول  مطابق شكل، از قطعه  -۷۵

  ست؟شكل، چند نيوتون ا دهد. وزن آهنرباي نعلي را نشان مي N۱۰باشد، ترازو عدد  G۵۰۰بين دو قطب، يكنواخت بوده و اندازهٔ آن 

  ۱ (۵/۹  

  ۲ (۷۵/۹  

  ۳ (۲۵/۱۰  

  ۴ (۵/۱۰ 
  ۳۹۲۷۹۵كد سؤال: 
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زايش پيـدا كنـد، نيـروي افـ I1در حال تعادل هستند. اگر جريـان  I3و  I1 ،I2 هاي جريانمطابق شكل، سه سيم بلند و موازي، حامل  -۷۶

  ترتيب از راست به چپ به كدام طرف خواهد بود؟  به I3و  I2هاي  هاي حامل جريان مغناطيسي وارد بر سيم

  راست  -) راست۱  

  چپ -) راست۲  

  راست -) چپ۳  

  چپ -) چپ۴  
  ۴۶۷۱۲۲كد سؤال: 

السـاقين عبـور  الزاويـۀ متساوي صورت عمود بر صفحه از رئوس يـك مثلـث قائم ، مطابق شكل بهمساويهاي  جريانسه سيم بلند و حامل  -۷۷

  درست است؟ Aاند. كدام گزينه در مورد جهت ميدان مغناطيسي برايند در نقطۀ  كرده

  ۱(   

  ۲(   

  ۳(   

  ۴(   
  ۵۰۶۸۱۶كد سؤال: 

در مغناطيسي ميدان بزرگي كنيم و در اثر اين تغيير،  اضافه مي 1cmرا   ، شعاع پيچهعبوري از آن در يك پيچۀ مسطح، با ثابت بودن جريان -۷۸

مركز پيچه 
1
  متر بوده است؟  شود. شعاع اوليۀ پيچه چند سانتي ابر مقدار اوليه ميبر 4

  ۱ (۱  ۲ (۷۵/۰  ۳ (۵/۰  ۴ (۲۵/۰  
  ۳۵۱۲۴۵كد سؤال: 

يم. حلقه است را در اختيار دار ۲۰۰كه داراي  cm10است و يك پيچۀ مسطح با قطر  متر سانتيحلقه در هر  ۸لولۀ آرماني كه داراي  يك سيم -۷۹

لوله برابر باشد، جريـان  و اندازهٔ ميدان مغناطيسي در مركز پيچه با اندازهٔ ميدان مغناطيسي روي محور سيم A4اگر جريان گذرنده از پيچه، 

  لوله چقدر خواهد بود؟  عبوري از سيم

  ۱ (A2  ۲ (A4  ۳ (A10  ۴ (A12   
  ۳۹۶۱۹۸كد سؤال: 

  كند؟ درستي بيان مي ترتيب از راست به چپ، نوع مادهٔ مغناطيسي مواد زير را به هاي زير به يك از گزينه كدام -۸۰

  »پلاتين -آلومينيم -سرب«  

  پارامغناطيس -پارامغناطيس -ديامغناطيس) ۲  پارامغناطيس -ديامغناطيس -ديامغناطيس) ۱  

  پارامغناطيس -ديامغناطيس -پارامغناطيس) ۴  ديامغناطيس -پارامغناطيس -پارامغناطيس) ۳  
  ۵۰۸۳۵۶كد سؤال: 

  

  ت است؟، درس چند مورد از مطالب زير -۸۱

   شود. ارد، لايۀ اوزون گفته ميبه محدودهٔ مشخصي از تروپوسفر كه بيشترين مقدار اوزون در آن قرار د  

   پذير بودن واكنش تبديل اكسيژن به اوزون، سبب افزايش تدريجي غلظت اوزون در لايۀ دوم هواكره شده است. برگشت  

   اي سمّي و خطرناك است.  برخلاف اوزون استراتوسفري، اوزون تروپوسفري آلاينده  

   است.ها  آن دهندهٔ هاي تشكيل ون، تفاوت در نوع اتمعلت اصلي تفاوت در خواص و رفتار اكسيژن و اوز  

  ) صفر۴  ) يك۳  ) دو۲  ) سه۱  
  ۳۹۱۵۲۷كد سؤال: 

  ؟نداردطور طبيعي نقشي  كدام واكنش زير در تشكيل اوزون تروپوسفري به -۸۲

  ۱ (2 2 2N (g) O (g) NO(g)   ۲ (2 22 2NO(g) O (g) NO (g)    

  ۳ (2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)    ۴ (2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)    
  ۳۷۲۵۹۶كد سؤال: 
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 ۲ فصل و »ها آلکن از تر رنشدهیس ها، نیآلک« یابتدا از ۱ فصل :۲ شیمی      »یمول غلظت« یابتدا تا ۳ فصل و »هواکره در ژنیاکس از یدگرشکل ن،اوزو « یابتدا از ۲ فصل :۱ شیمی
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N)114ت است؟ ، درسچند مورد از مطالب زير -۸۳ g mol )    

   شكل ظرف بستگي دارد.  شكل و حجم يك مادهٔ گازي، به  

   اتمسفر را به عنوان شرايط  ۱دماي صفر كلوين و فشار ها  دان شيميSTP اند. در نظر گرفته  

   فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون با هم برابر است. در دما و  

    در شرايطSTP 2، حجم يك مول از گازN  ليتر است. ۲۸برابر با  

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  
  ۳۳۰۷۲۹كد سؤال: 

شده بر اين  دهد. در چه تعداد از موارد زير، تغيير(هاي) اعمال ي داراي گاز در دما و فشار معين و پيستون روان را نشان ميرو، ظرف شكل روبه -۸۴

  خواني داشته باشد؟  تواند هم شده بعد از اعمال تغيير، مي ظرف با شكل ارائه

  

  
  ) چهار۴  ) سه۳  و) د۲  ) يك۱  

  ۳۹۳۶۸۴كد سؤال: 
  ، داراي چند اتم است و در واكنش با كربن مونوكسـيد مطـابق معادلـۀ زيـر، چنـد گـرم STPليتر گاز نيتروژن مونوكسيد در شرايط  ۶۸/۱ -۸۵

CO)كند؟  اكسيد توليد مي كربن دي g mol )  1
2 44   

CO(g)(معادلۀ واكنش موازنه شود.)  NO(g) CO (g) N (g)  2 2   

  ۱ (A/ N0 075  ،۶۵/۱  ۲ (A/ N0 15  ،۶۵/۱  ۳ (A/ N0 075  ،۳/۳  ۴ (A/ N0 15  ،۳/۳  
  ۴۰۶۶۷۷كد سؤال: 

گـرم محلـول  ۳، مقدار كافي فلز روي بـا رو شكل روبهمطابق  -۸۶

دهد. اگـر گـاز  واكنش مي STPهيدروكلريك اسيد در شرايط 

توليدشده در اين واكنش سرنگ خالي را پر كند، درصد جرمـي 

H)محلول اسيد كدام است؟  , Cl / : g mol )   11 35 5   

Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)  2 22   

  ۱ (۱۹/۲  

  ۲ (۶۵/۳  

  ۳ (۳۸/۴  

  ۴ (۳/۷  
  ۳۹۳۶۹۴كد سؤال: 

تقريب كـدام اسـت؟ (معادلـۀ  شده به اكسيد توليد شده است. نسبت جرم متان به پروپان سوخته مقدار برابر كربن دي هاي زير، به در واكنش -۸۷

Hها موازنه شوند و  واكنش , C : g mol   11 12(  

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

  

  
4 2 2 2

3 8 2 2 2
   

  ۱ (۱/۱  ۲ (۲۵/۱  ۳ (۹/۰  ۴ (۸/۰  
  ۴۸۶۶۷۰كد سؤال: 

  است؟  نادرستگزينه   كدام -۸۸

  شود.  روژن و هيدروژن در دما و فشار اتاق، در حضور كاتاليزگر يا جرقه، در يك واكنش سريع و شديد منفجر مي) مخلوط گازهاي نيت۱  

  ناپذير است. فعال و واكنشغير ) گاز نيتروژن در مقايسه با گاز اكسيژن،۲  

  است. ۶روش هابر برابر با  ) مجموع ضرايب مواد در معادلۀ واكنش توليد آمونياك به۳  

  كنند.  طور مستقيم به خاك تزريق مي دار، آمونياك است كه كشاورزان آن را به از كودهاي نيتروژن ) يكي۴  
  ۲۹۳۴۲۷كد سؤال: 

 

nIzÎ » I¶j ·I¶pï´À yÄHqÎH (þ²HyÄHqÎH » pI¬ RHnl yÀI¨ (J
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yÄHqÎH » nIzÎ yÀI¨ (N
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/اگر جرم كل آب روي كرهٔ زمين در حدود  -۸۹  181 5 درصد جرمـي باشـد، كـدام  ۵/۳ها برابر با  شده در اين آب هاي حل تن و ميزان نمك 10

  است؟ ستنادرگزينه 

  ها و درياها توزيع شده است. ها در اقيانوس درصد اين آب ۷۵حدود ) ۱  

  پوشاند. كيلومتر مي ۲اگر كرهٔ زمين را مسطح در نظر بگيريم، آب همۀ سطح آن را تا ارتفاع بيش از ) ۲  

/حدود ) ۳    165 25   هاي كرهٔ زمين وجود دارد. تن انواع نمك در آب 10

  است. ثابت تقريباً زمين كرهٔ هاي آب در شده حل مواد كل جرم زمين، مختلف هاي بخش بين مختلف شيميايي و فيزيكي هاي كنش برهم به جهتو با )۴  
  ۴۶۷۵۱۶كد سؤال: 

  شده، چند مورد از مطالب زير درست است؟ با توجه به معادلۀ نوشتاري داده -۹۰

فسفات سديم كلسيم كلريد  كلريد  سديم  كلسيم فسفات 

    است. ۱۲مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنۀ واكنش، برابر با  

   توان از اين واكنش استفاده كرد. هاي آبي، مي براي شناسايي يون كلريد در محلول  

   اي با هم برابر نيست.  ها در فرمول شيميايي هيچ دو ماده ها به آنيون در اين واكنش، نسبت شمار كاتيون  

   است. ۲هاي ناپيوندي به پيوندي در ساختار يون چند اتمي موجود در واكنش، برابر با  نسبت شمار جفت الكترون  

  يك) ۴  دو) ۳  سه) ۲  چهار) ۱  
  ۴۶۸۶۲۱كد سؤال: 

گـرم يـون  ميلي ۴۰ليتـر از ايـن محلـول،  ميلي ۵۰كنيم. اگر در  ليتر تهيه مي ۴مقداري كلسيم برميد را در آب حل كرده و محلولي به حجم  -۹۱

ترتيب از راست بـه چـپ  شده در محلول اوليه برحسب گرم، به و جرم كلسيم برميد حل ppmكلسيم يافت شود، غلظت يون برميد برحسب 

gكدام است؟ (چگالي محلول برابر  mL Caاست،  11 ,Br :g mol   140 80(  

  ۱ (۳۲۰۰ - ۱۶  ۲ (۶۴۰۰ - ۲/۳  ۳ (۳۲۰۰ - ۶/۱  ۴ (۶۴۰۰ - ۳۲  
  ۵۴۷۷۹۱كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام گزينه  -۹۲

  شود. ) سديم كلريد با روش تبلور از آب دريا جداسازي و استخراج مي۱  

) در مرحلۀ پاياني استخراج منيزيم از آب دريا، واكنش ۲  
¡oM ·IÄo]

MgCl (aq) Mg(l) Cl (g) 2   شود. انجام مي 2

  نامند. شكل بلورهاي جامد را تبلور مي  شونده از محلول به  ) جداسازي حل۳  

  دهند. صورت مادهٔ جامد و نامحلول منيزيم هيدروكسيد رسوب مي ) در مرحلۀ نخست استخراج منيزيم از آب دريا، آن را به۴  
  ۵۴۳۷۶۲كد سؤال: 

  است؟ نادرستشده، كدام گزينه  با توجه به ساختارهاي داده -۹۳

CH C CH 3   |
CH

Br

2
|

CH

Br

2     

  

(III)   (II)   (I)   

  ۱ (»I «.با سيكلوهگزان ايزومر است  

  ۲( »III «كربن خود، يك پيوند اشتراكي (كووالانسي) كمتر دارد. نسبت به آلكن هم  

  ۳ (»II «آيد. دست مي ركيبي سيرشده است و از واكنش گاز اتن با برم بهت  

  ۴ (»III «ها است و پروپين نام دارد. سومين عضو خانوادهٔ آلكين  
  ۴۰۱۰۰۱كد سؤال: 

 Bبـه  Aمول نفتالن به تركيب سيرشده با هم برابر است. نسـبت  Bمول استيلن و  Aهاي گاز هيدروژن موردنياز براي تبديل  شمار مول - ۹۴

  كدام است؟

  ۱ (۴/۰  ۲ (۶/۰  ۳ (۵/۲  ۴ (۵  
  ۴۶۸۸۰۲كد سؤال: 

 ت است؟، درسچند مورد از مطالب زير دربارهٔ نفتالن -۹۵

    است.  ۲۴تعداد كل پيوندهاي كووالانسي در ساختار آن برابر  

   عنوان ضدبيد كاربرد داشته است.  ها به جزو تركيبات آروماتيك است و مدت  

   هاي كربن به هيدروژن در آن بيشتر از بنزن است.  نسبت شمار اتم  

    شود. پيوند دوگانه بوده و جزو تركيبات سير نشده محسوب مي ۶داراي  

  ) سه۴  ) يك۳  ) چهار۲  ) دو۱  
  ۴۴۲۰۹۲كد سؤال: 

    دهد؟ مي افزايش سلسيوس درجۀ چند بتقري به را آب كيلوگرم نيم دماي زير، گرماشيميايي واكنش در آهن گرم ۸/۲ توليد ازاي به شده آزاد گرماي - ۹۶

2
1 1 156 4 2H O(Fe g mol , c / J g C )         

2 3 2 32 2 820Al Fe O Al O Fe H kJ        

  ۱ (۵  ۲ (۱۰  ۳ (۱۵  ۴ (۲۰  
  ۳۸۸۸۷۷كد سؤال: 
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  شود؟ در كدام واكنش، بر اثر سوختن يك مول پروپان، گرماي بيشتري آزاد مي -۹۷

  ۱ (3 8 2 2 25 3 4C H (l) O (g) CO (g) H O(g)     ۲ (3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     

  ۳ (3 8 2 2 25 3 4C H (l) O (g) CO (g) H O(l)     ۴ (3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     
  ۳۵۰۶۰۵كد سؤال: 

دهندهٔ اين ماده، فاقـد ارزش  اد تشكيلدرصد كربوهيدرات است و ساير مو ۵۰درصد چربي و  ۲۰درصد پروتئين،  ۱۰مادهٔ خوراكي داراي يك  -۹۸

گرم از اين ماده، بايد چند دقيقه به فعاليتي پرداخت كه آهنگ مصرف انـرژي در آن،  ۱۰۰سوختي هستند. براي مصرف انرژي ناشي از خوردن 

kJ h   است؟ 1400

  ۱ (۲۶۷  

  ۲ (۴۵/۴  

  ۳ (۸/۱۷  

  ۴ (۱۷۸  
  ۵۰۶۸۳۴كد سؤال: 

كيلـوژول  ۱۳۱۲۵دهد،  درصد جرم آن را متان تشكيل مي ۴۰درصد جرم آن را اتان و  ۶۰گرم كه  ۲۵۰ل مخلوطي به جرم از سوختن كام - ۹۹

كيلوژول بر مول باشد، آنتـالپي سـوختن متـان در ايـن شـرايط چنـد  - ۱۵۰۰شود. اگر آنتالپي سوختن اتان در اين شرايط  گرما آزاد مي

CH)كيلوژول بر مول است؟  , C H : g mol )   1
4 2 616 30   

  ۱ (۹۰۰-  ۲ (۸۹۰-  ۳ (۸۸۰-  ۴ (۸۶۰-  
  ۳۹۶۵۲۳كد سؤال: 

4واكنش  Hشده،  هاي داده با توجه به واكنش -۱۰۰ 2 2
1 22CH (g) O (g) CO(g) H (g)   چند كيلوژول است؟  

4 2 2 2
4 2 2
4 2 2

2 2
2 2

3

I) CH (g) O (g) CO (g) H O(g) H A kJ

II) CH (g) CO (g) CO(g) H (g) H B kJ

III) CH (g) H O(g) CO(g) H (g) H C kJ

    

    

    

   

  ۱ (
2

4
A B C 

  ۲ (2
A B C 

  ۳ (
A B C 2

4  ۴ (
2

2
A B C 

   

  ۳۹۲۷۴۳كد سؤال: 
  است؟ نادرستبا توجه به ساختار بنزوئيك اسيد، كدام گزينه  -۱۰۱

  پيوند دوگانه وجود دارد. ۳جفت الكترون پيوندي و  ۱۹) در ساختار آن، ۱  

  شود. يي استفاده ميعنوان نگهدارندهٔ مواد غذا ) از اين ماده به۲  

  اكسيد توليد خواهد شد. مول گاز كربن دي ۷مول از آن،  ۱) در صورت سوختن كامل ۳  

Cپيوند  ۵اتم هيدروژن و  ۶) در ساختار آن، ۴   H .وجود دارد  
  ۵۰۶۸۴۳كد سؤال: 

  دهد؟ ي شيميايي نشان ميها چه تعداد از موارد زير، نقش اثر غلظت را بر سرعت واكنش -۱۰۲

   شود. ها فاسد مي است. اين سوغات كرمان، زودتر از مغز اين خوراكي و... گردان، پسته قاووت، گردي مغذي و تهيه شده از مغز آفتاب  

   سوزد. شده در يك ارلن پر از اكسيژن مي شده در هوا، الياف آهن داغ و سرخ برخلاف الياف آهن داغ و سرخ  

   كنند. بندي مي  را با خالي كردن هواي درون ظرف بستهها  آن ها، داري سالم برخي خوراكيبراي نگه  

   رنـگ  سـرعت بي دهد، اما با گرم شدن، محلـول به كندي واكنش مي رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به محلول بنفش

  شود. مي

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  
  ۳۹۶۱۳۸كد سؤال: 

است. كدام نمودارها  Aدر واكنش فلز منيزيم با مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيد به صورت  نمودار حجم گاز توليد شده برحسب زمان  -۱۰۳

 توانند مربوط به اثر افزايش غلظت محلول هيدروكلريك اسيد و كاهش دما باشند؟  ترتيب از راست به چپ، مي به

  ۱ (D  ،C  

  ۲ (C  ،B  

  ۳ (B  ،C  

  ۴ (D  ،B 
  ۴۵۳۹۶۵كد سؤال: 

  كربوهيدرات  پروتئين  چربي  ماده

kJ)ارزش سوختي  g ) 1  ۳۸  ۱۷  ۱۷  
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  چند ليتر است؟ STPمصرف شده، در شرايط  Bدقيقه به پايان برسد، حجم گاز  ۱۰روابط زير در يك واكنش گازي برقرار است. اگر واكنش پس از  - ۱۰۴

n(A) n(D) n(B)
mol h

t t t
  

     
  

11202   

  ۱ (۱۱۲  ۲ (۲۲۴  ۳ (۴۴۸  ۴ (۸۹۶  
  ۳۵۸۳۹۴كد سؤال: 

شـود كـه سـرعت متوسـط آن از  زير، واكنشي انجام مي  در ظرفي دربسته مطابق شكل B2و  A2اري از گازهاي فرضي از قرار دادن مقد -۱۰۵

، ۹۰شروع واكنش تا ثانيۀ  45 گونـه باشـد، حجـم  مول از آن ۲۲۵/۰ز با ار ها هم مول بر ليتر بر ثانيه است. اگر هر مولكول در اين شكل 10

  ظرف واكنش چند ليتر است؟

  ۱ (۱۰   

  ۲ (۵  

  ۳ (۴  

  ۴ (۲  
  ۳۹۹۵۵۹كد سؤال: 

 
 

 

¾ÃºIY 90 S{m¬ pH uQ
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گروه آزمایشی علو م ریاضـی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون آزمایشی ۴ شهریور ۱۴۰۱

۲ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۲
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

    
  
  
  

  

  
   ۱۴۰۲ سراسری آزمون داوطلبان
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    مهم  تذکرهای      

  

  

 ۱۴۰۱ شـهریور ۱۹ شـنبهدر روز  دو، نـهیگز ۶ ۀمرحل یشیآزمون آزما

  .گردد یبرگزار م

 ماننـــد خـــود یـــیطلا خـــدمات از اســـتفاده جهـــت ی،گرامـــ داوطلـــب 

 یـــن،آنلا یهــا آزمــون یشپـــ مــون،آز  از بعــد هوشـــمند یهــا کارنامــه

 ، ...و یآموزشـ کمک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یکـد ملـ و )یکـاربر  نـام عنـوان (بـه یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب

r.gozine2.iwww ید و از منــوی صــفحۀ شخصــی مــن، خریــدشــو

  امتیاز خدمات طلایی را انتخاب کنید.

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در

  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــه ۵ مرحل ــورت ب ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــا آزم ــۀ بقمط ــلام اطلاعی ــر شــده، اع روی ب

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۱ شهریور ۴ آزمون تشریحی پاسخ
 

  
  ۱ رياضي ۱، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۳۵۵۱۷۹كد سؤال: 
  برابر است با:  ABCنكته: مساحت مثلث دلخواه   

  
1
2

ˆS AB AC Sin A  

  ست، پس:ا 180مجموع زواياي داخلي هر مثلث   

        180 100 20 60Â  

  با توجه به نكتۀ بالا، مساحت اين مثلث برابر است با:   

ˆS AB AC Sin A Sin             
1 1 1 33 8 60 3 8 6 32 2 2 2  

  ۱رياضي  ۱، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۳۲۶۵۵۸كد سؤال: 

0نكته: اگر    1a   وm n:آنگاه ،  

 m na a   

  نكته: هر عدد مثبت داراي دو ريشۀ زوج است كه قرينۀ يكديگرند.  

ريشـۀ  zريشۀ چهارم و  tو  yريشۀ پنجم،  xبا توجه به نكتۀ بالا،   

  است.  aسوم عدد 

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   

  ۱ رياضي ۳و  ۲هاي  رس ، د۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۵۲۶۵۰۷كد سؤال: 

  زاويۀ دلخواهي باشد، همواره داريم:  نكته: اگر   

Sin Cos

Sin Cos

Cos Sin

    
     


   

2 2
2 2

2 2

1
1

1
  

  داريم:  نكته: براي هر زاويۀ دلخواه   

Sin , Cos       1 1 1 1  

  و داريم: كنيم ابتدا عبارت را ساده مي  

SinSin Cos Sin Sin ( Cos ) Cos
(I)

SinCos Sin

        
    

  

0
2 2

1 10 0 0
1

  

  دانيم:  مي  

´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH Hn 1 jkø ¸ÃÎoö ¾M
Cos Cos (II)       1 1 0 1 2  

Sinصورت كسر همواره عددي مثبت است، پس  (II)و  (I)با توجه به رابطۀ       در ربع اول يا دوم قرار دارد.  باشد؛ بنابراين  مي 0

  ۱ رياضي ۳، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۳۲۶۵۳۸كد سؤال: 

0aنكته: اگر    :آنگاه ،
n nn nn na b a . b a b   

nنكته:    m nma a   

  با استفاده از نكات بالا داريم:  

17
12 3 3644 3 123 3 5 15 2 173 3 3 362 4 4 2 4 4 2 4 2 2 2 2         

8طبق فرض اين مقدار برابر    a :است، پس  

17 17
336 36 17 172 8 2 2 3 36 108

a a a a         

A

B C

A C

B

20

100
3

8
60

z0t 1

1 0 a

2

2

2

21

1 xy
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  ۱رياضي  ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۵۲۶۵۰۵كد سؤال: 

  زاويۀ دلخواهي باشد، همواره داريم:  xنكته: اگر   

Sin x Cos x 2 2 1  

  نكته (اتحاد مزدوج):  

a b (a b)(a b)   2 2  

Cos x Sin x (Cos x Sin x)(Cos x Sin x)       4 4 2 2 2 2

1

7 7
9 9  

Cos x Sin x Cos x ( Cos x) Cos x Cos x             2 2 2 2 2 27 7 7 21 2 1 29 9 9 9  

Cos x Cos x    2 1 1
9 3  

Cosبنابراين مقدار مثبت    x  برابر
1
  است. 3

  ۱ رياضي ۴، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۵۲۸۳۵۵كد سؤال: 

  نكته:  

         (a b)(a ab b ) a b (a b)(a ab b ) a b2 2 3 3 2 2 3 3   

  كنيم: طبق نكته ابتدا عبارت را ساده مي  

x x (x x ) (x x ) (x x )

x x x (x ) x ((x ) ) x (x )(x x ) x (x )

       
   

      

4 2 4 2 4 2 4 2
8 2 2 6 2 2 3 3 2 2 4 2 2 2

2 4 8 2 2 4 2 2 4 2 2 4 2
8 8 2 2 2 4 2

   

xازاي  حال حاصل عبارت را به      آوريم: دست مي به 6

( ) ( )
 


22

2 2 1
6 8 246 6 2

   

  ۱ رياضي ۳، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۲۸۹۰۲۶كد سؤال: 

  كنيم. داريم: ابتدا طرف چپ نامساوي را ساده مي  

2 2 21 2 1 1 2 1
2 0 0

(Sin Cos ) Sin Cos Sin Cos Sin Cos

Sin Cos Sin Cos

               
       

   

  توان در نظر گرفت: ضرب اين دو نسبت مثلثاتي منفي شده است، پس دو حالت زير را مي  

IÄ
Sin , Cos

Sin , Cos

   


    

0 0

0 0
   

هـا مثبـت  ها منفي و يكـي از آن تاي آن ۳نسبت مثلثاتي،  ۴منفي هستند، پس از  Cotو  tanهاي  در هر دو حالت گفته شده، نسبت  

  است.

  ۱ حسابان ۳، درس ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۳۵۱۳۳۵كد سؤال: 

 1n
b b alog a nlog a , log a  نكته :  

11اگر در رابطۀ    8 1 5log E / / M   مقدارE  21را برابر 710   قرار دهيم، خواهيم داشت: /

21 7 217 118 99 3310 11 8 1 5 21 7 11 8 1 5 6 615 15 5
/log / / M / / / M M M /


             

  ۱ حسابان ۳، درس ۴فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۳۹۱۸۶۰كد سؤال: 

2Cos( ) Sin

     نكته :  

yابتدا نمودار تابع    Cos x 2اندازهٔ  را به


2yصـورت  دهيم. پس ضابطۀ آن به سمت چپ انتقال مي به  Cos(x )


   خواهـد شـد. اگـر  

  واحد اين نمودار را به بالا منتقل كنيم، داريم:  ۲

¾T§º ¢MIõ¶
y Cos( x) y Sin x


      2 22  

  پاسخ است. ۲پس گزينۀ   
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۴  

  ۱حسابان  ۳، درس ۴فصل *  ساده: لسؤا مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۴۶۸۷۴۳كد سؤال: 

  كنيم:  مرحله رسم مي به شده را مرحله نمودار تابع داده  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

a :بنابراين      

  ۱ حسابان ۴، درس ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۳۵۱۳۲۱كد سؤال: 

2نكته:    22Cos Cos Sin       

2نكته:    2 1Sin Cos      

  با استفاده از نكات بالا داريم:  

4 4 2 2 2 2
8 8 8 8 8 8A Sin Cos (Sin Cos ) (Sin Cos )
     

    

1
2 2 2 2

8 8 8 4 2(Cos Sin ) Cos( ) Cos
   

           

  ۱ حسابان ۴، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۳۸۸۸۹۱كد سؤال: 

 gدر دامنۀ  fشرط آنكه مقادير  كنيم: (به صورت زير تعريف مي ن را بهدهيم و آ نمايش مي fogرا با  gبا  fدو تابع باشند، تركيب  gو  fنكته: اگر   

  قرار داشته باشد.)

 fog g f(fog)(x) f(g(x)) D x D | g(x) D      

fفرم  نكته: تابع هماني به   (x) x .است  

  آوريم: دست مي را به gابتدا تابع   

   g ( , ),( , ) ,( , ) g ( , ) ,( , ) ,( , )     1 2 3 1 4 1 2 3 2 4 1 2 1   

  آوريم: دست مي را به fog، دامنۀ تابع gو  fكمك دامنۀ دو تابع  به  

          fogD x , , | g(x) , , , fog ( ,f (g( ))),( ,f (g( ))) ( ,b),( ,a)       3 4 2 2 1 3 3 4 3 3 4 4 3 4   

  مطابق فرض اين تابع هماني است، پس:  

b ,a b a     3 4 1   

  ۱حسابان  ۴، درس ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۳۳۸۶۸۸كد سؤال: 

Sin( ) Sin Cos Sin Cos

Sin( ) Sin Cos Sin Cos

        
        

  ۱: نكتۀ  

Cos( ) Cos Cos Sin Sin

Cos( ) Cos Cos Sin Sin

        
        

  ۲: نكتۀ  

  توان نوشت: با استفاده از نكات بالا مي  

15
45

1
15 45 30 30 2 1145 15 60 60

2

Sin Cos Sin Cos Sin( ) Sin( ) Sin( ) Sin
A

Sin Sin Cos Cos Cos( ) Cos( ) Cos( ) Cos

 

 

             
     

                 
   

  ۱ حسابان ۳، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۳۵۶۵۰۹كد سؤال: 

  n
c c c c c c c c

a
log log a log b , log a n log a , log ab log a log b

b
     نكته :  

3750با توجه به اينكه    5 3 2   توان نوشت: مي  

3 3 10750 5 3 2 5 3 2 3 0 5 0 3 3 10 2 0 8 3 0 9 0 8 2 92log log( ) log log log log / / (log log ) / / / /                  

y


1

2
2

 2
 3

2
3
2

 2 x

y Cos x 12

y



1

2
2

 2
 3

2
3
2

 2 x

y Cos x
y

x


1

1
2


2

 2


 3
2

3
2 2

y Cos x
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۵  

  ۱ حسابان ۴، درس ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۴۶۷۰۸۴كد سؤال: 

Sin( ) Sin Cos Sin Cos         نكته :  

  با توجه به نكته داريم:  

A Sin Cos Sin Cos Sin( ) Sin

Sin( ) Sin Cos Sin Cos

           
         


      

80 5 5 80 80 5 75
45 30 45 30 30 45

2 3 1 2 6 2 6 2
2 2 2 2 4 4 4

   

  ۱ حسابان ۴، درس ۲فصل *  دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۳۵۶۵۱۵كد سؤال: 

  f g f g(f g)(x) f(x) g(x) , D D D     نكته :  

1fبا توجه به اينكه    gD D ,     پس ،1f gD ,     :همچنين داريم  

2 1 2 1 4 1 3(f g)(x) ( x )( x ) (x ) x             

1,پس نمودار اين تابع در دامنۀ      رو است: صورت روبه به  

  

  

  

  ۱ حسابان ۳، درس ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۳۵۱۳۲۰كد سؤال: 

0xنكته: با فرض    , y , a   1وa   :داريمa alog x log y x y     

0aنكته: با فرض    , x   1وa   :داريمy
alog x y x a     

nنكته:   
a a a a a a a a

x
log x log y log , log x log y log xy , log x nlog x

y
       

نمـاييم. در  كنيم. سپس معادلۀ حاصل را حـل مي تر مي نكته: براي حل يك معادلۀ لگاريتمي، ابتدا با استفاده از خواص لگاريتم معادله را ساده  

  كنيم. بررسي ميها را  قبول بودن جواب پايان قابل

  آوريم: دست مي را به xكنيم و مقدار  تر مي ابتدا فرض مسئله را ساده  

2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2

161 1 4 2 3 1 1 16 9 1 9
5

16 25 31 9 9 5
3

log (x ) log (x ) log log (x )(x ) log log log (x ) log

x
x x

x

            

       
  




   

  
5
3x   كند، پس فقط  در معادلۀ اصلي صدق نمي

5
3x  اريم:قبول است. با جايگذاري اين مقدار در عبارت داده شده، د قابل  

2 2 2 2 2 2

5 811 3 31 1 4 25 21 13 3

x
A log (x ) log (x ) log log log log

x


        

 
  

   ۱ حسابان ۱، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۳۵۶۹۱۵كد سؤال: 

نسبت شعاع دو قرقره به هم   
2
از قرقرهٔ كوچـك،  10دور قرقرهٔ كوچك است. بنابراين با چرخش  ۵دور قرقرهٔ بزرگ برابر  ۲است، پس هر  5

 روي خودش قرار خواهد گرفت. Aچرخد. در نتيجه نقطۀ  مي 4قرقرهٔ بزرگ 

  ۱ هندسه ۱، درس ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۲۹۴۲۴۷كد سؤال: 

  اند.  الاضلاع زواياي مجاور مكمل دانيم كه در متوازي مي  

1 1
180180 90 902

ˆ ˆˆ ˆ ˆA B A B P


            

  

  

  

شـود سـاير زوايـاي حاصـل از برخـورد نيمسـازهاي داخلـي  به همين صورت ثابـت مي  

با توجه به اينكه همۀ زواياي چهارضـلعي حاصـل قائمـه  الاضلاع، قائمه است، پس  متوازي

  است، پاسخ مستطيل است. 

x

y

3

31

4

21
A D

B C
1

2
P
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۶  

  ۱ هندسه ۲، درس ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۲۹۸۶۰۴د سؤال: ك

  حل اول:  راه  

12                                                     نقطۀ دروني دارد، برابر است با: iنقطۀ مرزي و  bاي كه  نكته: مساحت يك چندضلعي شبكه  
b

S i    

                       مطابق نكته: نقطۀ دروني است، پس  ۷نقطۀ مرزي و  ۹با توجه به شكل، چندضلعي داراي   
9 7 1 4 5 6 10 52S / /       

  حل دوم:  راه  

4مساحت كل شبكه    4 16  هاي هاشـورخورده را  واحد مربع است. اگر مساحت قسمت

  آيد. دست مي ضلعي موردنظر به از كل كم كنيم، مساحت چند

1 2 3
2 1 2 2 1 1 21 2 1 52 2 2

( )
S , S , S /

   
       

Â÷±òk¹a ®¨S S S S S / /         1 2 32 16 2 2 1 5 10 5  

  ۱ هندسه ۱، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۴۶۵۵۷۱كد سؤال: 

  الساقين، قطرها برابرند و برعكس. نكته: در ذوزنقۀ متساوي  

السـاقين اسـت.  با توجه به اينكه در اين ذوزنقه قطرها برابرند، پس ايـن ذوزنقـه، متساوي  

AD                  بنابراين: BC x x x      2 2 1 3   

  توان محيط اين ذوزنقه را حساب كرد كه برابر است با: ، ميxگذاري مقدار  با جاي  

AB BC CD AD ( x ) (x ) ( x ) ( x )

x

          
     

2 1 1 3 1 2 2
8 1 8 3 1 23

   

  ۱ هندسه ۲، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۲۹۶۷۵۸كد سؤال: 

فاصلۀ اين نقطه تا وسط ضلع،   كه طوري  اند؛ به ثلث همرساي درون م نكته: سه ميانۀ هر مثلث در نقطه  
1
انـدازهٔ ميانـۀ نظيـر ايـن ضـلع و  3

اش تا هر رأس،  فاصله
2
  اندازهٔ ميانۀ نظير آن رأس است. 3

چون    2 2 210 8 كنـد.  صدق مي، پس اضلاع اين مثلث در رابطۀ فيثاغورس 6

  الزاويه است.  بنابراين مثلث موردنظر قائم

 Mمركز ثقـل مثلـث و  Gكنيم كه در آن  رو استفاده مي از نمادگذاري شكل روبه  

  است. BCوسط وتر 

  الزاويه، ميانۀ وارد بر وتر نصف وتر است، پس:  دانيم در مثلث قائم مي  

10 52 2
BC

AM     

ها تا وسط هر ضلع، برابر  ته، فاصلۀ محل برخورد ميانهاز طرف ديگر مطابق نك  
1
  اندازهٔ ميانۀ نظير اين ضلع است؛ يعني:  3

GM AM   
1 1 553 3 3  

  ۱ هندسه ۲و  ۱هاي  ، درس ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۴۶۷۵۱۴كد سؤال: 

  است كه فقط دو ضلع موازي دارد. : ذوزنقه، چهارضلعي ۱نكتۀ   

  الاضلاع است.  دو موازي باشند، متوازي به : هر چهارضلعي كه اضلاع مقابلش، دو۲نكتۀ   

  اند.  اندازه دو هم به الاضلاع، اضلاع مقابل، دو : در متوازي۳نكتۀ   

  كنيم:  اي از مسئله، رسم مي ابتدا شكل ساده  

xمطابقِ اطلاعاتِ مسئله، داريم:    y  90  

 ،۲قطع كند. با توجه به نكتـۀ  Eرا در  DCكنيم تا  رسم مي BC، خطي به موازات Aاز رأس   

  ، داريم: ۳الاضلاع است، پس با توجه به نكتۀ  متوازي ABCEچهارضلعي 

EC  AEو  4  5  

AEDˆي و مورب داريم: كمك قضيۀ خطوط مواز همچنين به   y :و از آنجا واضح است كه    

ˆDAE  90  

  خواهيم داشت:  DAEكمك قضيۀ فيثاغورس در مثلث  و در نهايت، به  

DE AD AE DE      2 2 2 144 25 169 13  

DCتر،  پس اندازهٔ قاعدهٔ بزرگ     13 4   خواهد بود.  17

    

    

    

    

    

21

13

B

A C

M
G


A B4
512

x y

CD

B

CD

A x 2 1

x 3 1

x 1x 2 2
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  ۱ هندسه ۲، درس ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲گزينۀ پاسخ:  -۲۴
  ۳۵۴۷۲۱كد سؤال: 

QNچون    PC پس بنا بر قضيۀ اساسي تشابه دو مثلث ،AQN  وAPC اند. متشابه  

AQN

APC

SAN AM
AQN APC k k ( )

AC AB S

 
      2

1 1
1 1 13 9   

ها با  هاي آن اند، پس نسبت مساحت هاي يكسان  داراي ارتفاع APBو  APCهمچنين دو مثلث   

  ها برابر است. هاي آن نسبت قاعده

Zoh¶ nj KÃ¨oUAPC APC APC

APB APB APC ABC

S S SPC
( )

S PB S S S
     

 
1 1 1 23 3 1 4  

  شود: ) نتيجه مي۲) و (۱از (  

 ( )AQN ABCS S
1 *36   

  داريم: MQPBاكنون براي مساحت ذوزنقۀ   

Rn¼Å nj ®ÃñÿUAQM APB AQM

APB APB

MQPB
MQPB APB

APB

S S SAM
AQM APB k k

AB S S

S
S S ( )

S

   
       

   

2
2 2

1 1 9 1
3 9 9

8 8 39 9


  

  ) داريم:۲طبق (  

APC ABC APC APB
APB ABC

ABC ABC ABC

S S S S
S S ( )

S S S

 
      

1 4 1 3 3 44 4 4 4   

  :) داريم۴) و (۳از (  

(**)MQPB ABC ABCS S S  
8 3 2
9 4 3   

  شود: اكنون از (*) و (**) نتيجه مي  

AQN

MQPB

S

S
 

1
136

2 24
3

   

  ۲ هندسه ۱، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۴۵۹۸۴۸كد سؤال: 

  كند. برابر مي k، طول را kو نسبت  Oنكته: تجانس به مركز نقطۀ   

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

M N k MN        
2 16 48 22 2 2   

  ۲ هندسه ۱، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۳۳۶۳۶۱كد سؤال: 

  شود. نكته: در انتقال، شيب خط حفظ مي  

2با توجه به نكتۀ بالا، بايد شيب دو خط با هم برابر باشد. شيب خط    5y x   1و شيب خط  ۲برابر 7y (m )x    1برابـرm   ،اسـت

  پس:

1 2 3m m      

  ۲هندسه  ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۴۵۹۸۴۰كد سؤال: 

  شود. برابر مي 2kبرابر و مساحت اشكال،  k، طول اضلاع، kنكته: در تجانس با نسبت   

23برابر است با:  aالاضلاع به ضلع  نكته: مساحت مثلث متساوي  
4S a   

ا در تجانس با ضريب نهشت است. ام ، مثلث حاصل با مثلث اوليه همAبا توجه به اينكه دوران طولپا است، پس بعد از دوران به مركز   
1
2k ، 

ابعاد مثلث 
1
برابر و مساحت آن  2

1
  آيد: دست مي صورت زير به شود، به شود. بنابراين مساحت مثلثي كه در نهايت حاصل مي برابر مي 4

223 3 3 364 4 2ABCS a      

ÂÄI¿º ABCS S ( )    
1 1 3 3 3 3 3 34 4 2 8 8   

CB

A

NQM

P
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  ۲ هندسه ۲، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۳۵۶۵۲۱كد سؤال: 

الاضـلاع)، شـكل روي  كنيم و در اين دوران حول هر مركزي (از جملـه رأس مثلـث متساوي عنوان دوران كامل تعريف مي را به 360دوران   

يـا مضـارب  120عنوان مركز دوران در نظر بگيريم، هر دوراني با زاويۀ  الاضلاع را به ما اگر مركز ثقل مثلث متساويشود، ا خودش تصوير مي

  تواند شكل را روي خودش تصوير كند. صحيح آن مي

  پاسخ است. 360در اينجا چون رأس مثلث مركز دوران است، دوران   

  ۲ هندسه ۲، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۴۶۵۹۲۱كد سؤال: 

  شود. برابر مي 2kبرابر و مساحت  k، طول kو نسبت  Oنكته: در تجانس به مركز   

  .، ميانه نيز هستAHالساقين است. پس ارتفاع  متساوي MNPمثلث   

  داريم: MHPالزاويۀ  با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در مثلث قائم  

2 2 169 25 12MH MP HP       

  بنابراين:  

1 1 12 10 602 2MNPS MH NP         

  بنابراين با توجه به نكته، خواهيم داشت:  

 
1 1 60 154 4M N P MNPS S          

   ۲ دسههن ۲، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۳۴۴۰۳۵كد سؤال: 

توانيم با ثابت نگاه داشتن محيط و تعداد اضلاع شـكل، مسـاحت آن را افـزايش  كمك بازتاب مي محيطي): به پيراموني يا هم نكته (مسائل هم  

  كنيم. بازتاب (قرينه) XZها را نسبت به  شوند، آن باعث تقعر چندضلعي مي YZو  XYدهيم. براي اين كار كافي است اگر دو ضلع 

  برابر است با: ABCنكته: مساحت مثلث دلخواه   

1
2

ˆS AB AC Sin A     

مطابق شكل، بدون آنكـه محـيط و تعـداد اضـلاع  BDو  AEابتدا با بازتاب نسبت محورهاي   

  دهيم. شكل تغيير كند مساحت آن را افزايش مي

BCهاي  هاي چهارضلعي اندازهٔ مساحت مساحت شكل به   DC  وAFEF يابد. افزايش مي  

  بازتاب ايزومتري است، پس:  

12 2 20 30 90 6002
12 2 20 30 150 3002

AFEF AEF

BC DC BCD

S S Sin

S S Sin





        

        


   

600بنابراين ميزان افزايش مساحت برابر است با:    300 900S     

  ۱ رياضي ۳، درس ۷فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۴۶۸۵۹۴كد سؤال: 

  نكته: نمودار زير را براي انواع متغير در نظر بگيريد:  

  

  

  

  ترتيب داريم: با توجه به نكته در هر گزينه به  

  كمّي پيوسته -: كمّي گسسته۲گزينۀ   كيفي ترتيبي -: كيفي اسمي۱گزينۀ   

  كمّي پيوسته -: كيفي اسمي۴گزينۀ   كمّي پيوسته -: كمّي پيوسته۳گزينۀ   

  پاسخ است. ۲ بنابراين گزينۀ  

  احتمال و آمار ۴، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۳۳۸۶۹۴كد سؤال: 

  P(A B) P(A) P(B) P(A B)    نكته :  

 اشـد.ب نداشـته تـأثيري ديگـري وقوع احتمال در ها آن از يكي وقوع هرگاه گوييم مستقل را B و A پيشامدهاي وابسته): و مستقل (پيشامدهاي نكته  

P(A اگر تنها و اگر ند،ا مستقل B و A پيشامد دو ديگر عبارت به B) P(A) P(B) . شوند. مي ناميده وابسته نباشند، مستقل پيشامد دو اگر  

  در آزمون موردنظر در يكديگر تأثيري ندارد، پس مستقل هستند؛ بنابراين: Bو  Aاحتمال قبول شدن   

1 1 1 1 7
3 5 3 5 15

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)

P(A B) P(A B)

       

      

  

 
   

H
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M

P55

1213 13
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۹  

  احتمال و آمار ۲، درس ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۳۴۰۹۰۷كد سؤال: 

دهيم.  نشـان مـي 2Qگـوييم و آن را بـا  ها مي ها را كه از كوچك به بزرگ مرتب شده باشند، ميانۀ داده اي از داده نكته: عدد وسط مجموعه  

  دهيم.  نمايش مي 3Qو  1Qترتيب با  ناميم و به ها را چارك سوم مي ها را چارك اول و ميانۀ نيمۀ دوم داده دادههمچنين ميانۀ نيمۀ اول 

  ها مرتب هستند، پس مطابق نكته داريم:  داده  

 20 21 22, , ,۱۹   16 17 18, , , ,۱۶ 13 14 15, , , , ۱۳ 6 11 12, , , 

       

 
3Q  

چارك سوم
 

2Q 

ميانه
 

1Q  

چارك اول
 

1          بنابراين:   3
2

13 19 32 216 16
Q Q

Q

 
    

  احتمال و آمار ۳، درس ۲فصل *  متوسط: السؤ مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۳۵۰۷۷۹كد سؤال: 

P(Aرخ داده باشد را با  Bبه شرطي كه پيشامد  Aنكته (احتمال شرطي): احتمال وقوع پيشامد    | B)  :نمايش داده و عبارت است از  

P (A B) n(A B)
P(A | B)

P(B) n(B)
 

 
  

       آمدن تاس سبز، عبارت است از:  ۶پيشامد    6 1 6 2 6 3 6 4 6 5 6 6A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  

    در پرتاب دو تاس عبارت است از:  ۱۰پيشامد مجموع    6 4 5 5 4 6B ( , ) ,( , ) , ( , )  

       بنابراين:   6 4A B ( , )  

  اكنون با استفاده از نكتۀ بالا داريم:   

      
  1 1 3 1

3 6 6 2
n(A B) n(A B)

P(A | B) P(B | A)
n(B) n(A)

  

  احتمال و آمار ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۳۵۳۵۷۱كد سؤال: 

P(A B)
P(A B)

P(B)



  : نكته 

  صورت زير است: با توجه به نمودار درختي زير، احتمال خراب بودن لاستيك انتخابي به  

  

  

  

  

  

  

  

  خواهيم. داريم: را مي B(Pتوليد خط توليد صورت سؤال، حاصل (خراب بودن  با توجه به  

kÃ²¼U ôi kÃ²¼U ·j¼M JHoikÃ²¼U ôi kÃ²¼U ·j¼M JHoi ·j¼M JHoi
P(B )

P(B | )
P( )


   

1 5 5
53 10 30

7 7 7
30 30


   

  احتمال و آمار ۴، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۴۶۷۱۰۲كد سؤال: 

  ، داريم: Bو  A: براي هر دو پيشامد دلخواه ۱نكتۀ   

P(A B) P(A) P(B) P(A B)    )۲  P(A ) P(A)  1 )۱ 

P(Aاگر:  اند، اگر و فقط مستقل Bو  A: دو پيشامد ۲نكتۀ    B) P(A)  

  اند و برعكس.  هم مستقل Bو  Aاند و  نيز مستقل Aو  Bاند،  نيز مستقل Bو  Aدو پيشامد مستقل باشند، آنگاه  Bو  A: اگر ۳نكتۀ   

P(A               اند، اگر و فقط اگر: مستقل Bو  A: دو پيشامد ۴تۀ نك   B) P(A) P(B)   

  با توجه به نكات، داريم:   

1 à¾T§º
P(B A) P(B) P(B A) P(B) P(B A) P(B )         1 1  

A  وB اند مستقل
3 ¾à T§º B  وA اند مستقل

2 ¾à T§º  

  ، خواهيم داشت: ۴و  ۱توجه به نكات پس با   

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A) P(B ) P(A) P(B) /                
2 1 2 1 9 2 71 1 0 75 2 5 2 10 10 10   

´²Iw

JHoi
2
3

1
3

´²Iw

JHoi

9
10

1
10
5
10

5
10

  ôi kÃ²¼UA

  ôi kÃ²¼UB

·j¼M JHoiP( )       
2 1 1 5 2 5 7
3 10 3 10 30 30 30
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  احتمال و آمار ۱، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۳۴۰۹۱۰كد سؤال: 

ضـرب شـود،  ۱۰۰ها در  هآيد. اگر فراواني نسبي داد دست مي ها، فراواني نسبي آن داده به : با تقسيم فراواني هر داده به تعداد كل داده۱نكتۀ   

  آيد. دست مي ها به آنگاه درصد داده

  است.  ۱۰۰: در جدول فراواني، مجموع درصد فراواني، برابر ۲نكتۀ   

، درصد فراواني دستۀ اول برابر ۱با توجه به نكتۀ   
4 100 1040   و درصد فراواني دستۀ سوم برابر

20 100 5040  ۲توجـه بـه نكتـۀ  است. با 

  درصد فراواني دستۀ چهارم برابر است با:

 

85
100 10 25 50 15( )     

  آمار و احتمال ۱، درس ۳فصل ال: دشوار * سؤ مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۴۶۷۱۰۵كد سؤال: 

نظر را  هاست و ارتفاع هر ميله، فراواني دادهٔ مورد ادهها بيانگر فراواني دyها و محور  ها يا دسته ها بيانگر دادهxاي، محور  : در نمودار ميله۱نكتۀ   

  دهد.  نشان مي

  آيد.  دست مي ها، فراواني نسبي آن داده به : با تقسيم فراواني هر داده به تعداد كل داده۲نكتۀ   

  . ها ها برابر است با تعداد كل داده شده بر اساس فراواني، مجموع فراواني بندي هاي دسته : در داده۳نكتۀ   

  درصـد كـل دايـره اسـت  ۱۰دهندهٔ  قسمت مساوي تقسيم كرده كه هر قسمت، نشـان ۱۰اي، ابتدا دايره را به  : براي رسم نمودار دايره۴نكتۀ   

  دهيم.  اي را اختصاص مي هايي از نمودار دايره اش، قسمت درجه)، آنگاه به هر داده يا دسته به نسبتِ فراواني ۳۶(

اولاً   
4
، يعني ۴قطاعِ دايره، با توجه به نكتۀ  ۱۰يكي از  5

4
  ، داريم: ۲كمك نكتۀ  هاي سبز تعلق دارد، پس به مرغ ها به تخم درصد داده ۱۰از  5

n
n n

       
4 8 40 80010 100 1005 5100 

  هاي سبز مرغ تعداد تخم
 هاي سبز غمر فراواني نسبي تخم 

  ها مرغ تعداد كل تخم

  ، داريم: ۳سين موجود است، پس با توجه به نكتۀ  مرغ در سفرهٔ هفت تخم ۱۰۰يعني مجموعاً   

x x x          1 3 4 8 14 10 10 100 35  

  ها برابر است با:  سين وجود دارد و درصد فراواني آن مرغ قرمز در سفرهٔ هفت تخم ۴۵مرغ آبي و  تخم ۲۵يعني   

%
  

25 45 100   هاي قرمز و آبي مرغ درصد فراواني تخم70100

  پاسخ است.  ۲گيرند. بنابراين گزينۀ  اي را در بر مي قسمت از نمودار دايره ۷هاي قرمز و آبي روي هم،  مرغ و اين بدان معناست كه تخم  

  احتمال و آمار ۲، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۴۵۲۱۰۸كد سؤال: 

شانس  هم اي غير  : در فضاي نمونه۱نكتۀ    1 2 nS s ,s , ...,s  :1داريم 1nP(s ) P(s )       

عضوي  k: احتمال پيشامد ۲نكتۀ    1 2 kA a ,a , ...,a 1شانس، برابر است با:  هم در فضاي غير 2 kP(a ) P(a ) P (a )       

P(a)اگر فرض كنيم    x :2، آنگاه طبق فرض داريم 4 8
x x x

P(b) , P (c) , P(d)    

  ، داريم: ۱اكنون با توجه به نكتۀ   

8 4 2 1 81 12 4 8 8 15
x x x

x ( )x x
  

         

   8 1 8 2
15 4 15 15P( a ) P ( c )       

  ، داريم: ۲بنابراين با استفاده از نكتۀ   

      8 2 10 2
15 15 15 3P( a,c ) P( a ) P( c )       

  ۱ هندسه ۲، درس ۳صل ف*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۲۹۸۶۰۹كد سؤال: 

هاي هر نقطۀ دلخواه روي قاعـده از دو  الساقين، مجموع فاصله نكته: در هر مثلث متساوي  

  ساق، برابر ارتفاع وارد بر ساق است.

  آوريم: ابتدا طول ارتفاع وارد بر ساق را به دست مي  

615 52 2ABC
BP AC BP

S BP
 

      

  ان نوشت: تو حال با توجه به نكته مي  

2 1 35 52 2
10
3

MH MH
MH MH BP MH MH MH

MH

      

 
  

A

B C
M

H
H

66
P
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  ۱ هندسه ۲، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۴۰۰۱۲۵كد سؤال: 

  هاي نظير آن دو ضلع است. نكته: در هر مثلث نسبت طول دو ضلع، عكس نسبت ارتفاع  

a

b

h b

h a
  

a    با توجه به نكتۀ بالا داريم:   a a

b c b c

h h h b c

h h h h a a
      



2 3 4 32 2  

   ۲ هندسه ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۳۸۸۹۰۲كد سؤال: 

  شود. برابر مي k2شود؛ ولي مساحت برابر مي kطول اضلاع و محيط شكل  kنكته: در يك تجانس با نسبت   

 دست آوريم: اين تجانس را به ابتدا بايد نسبت  

oÄ¼~U W±X¶ ôÃd¶
¾Ã²»H W±X¶ ôÃd¶k   

6 3
4 2  

kپس نسبت مساحت دو دايرهٔ متجانس برابر    2 9
 است. 4

oÄ¼~Uïà½oÄHj SeIv¶
¾Ã²»H ï½à oÄHj SeIv¶

: S
S

: S S

 
    

24 9 4 24 32
4 9 3   

  احتمال و آمار ۴، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۵۰۶۸۰۲كد سؤال: 

  رخ دهد برابر است با: Bيا  Aه حداقل يكي از دو پيشامد : احتمال اينك۱نكتۀ   

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

  دو پيشامد مستقل باشند، داريم: Bو  A: اگر ۲نكتۀ   

 P(A B) P(A) P(B)    

  گيريم و داريم: در نظر مي Bدست بودن را  و پيشامد چپ Aپيشامد عينكي بودن را   

 P(A) / , P(B) / 0 8 0 3   

  ، خواهيم داشت:۲و  ۱واضح است كه عينكي بودن و چپ دست بودن دو پيشامد مستقل هستند، پس با توجه به نكات   

P(A) P(B)

P(A B) P(A) P(B) P(A B) / / ( / / ) / / /



         0 8 0 3 0 8 0 3 1 1 0 24 0 86    

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  )۱ ، درس۳* آمار و احتمال (فصل  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۳۵۸۴۱۴كد سؤال: 

  ها برابر است با:  دادهتعداد   

5 7 8 11 31n       

ها برابر  تعداد داده ۲۰و  ۱۶، ۱۴هاي  با حذف داده   31 3   شود.  مي 28

8ها در اين بازه بعد از حذف سه داده، برابر  قرار دارد، پس تعداد داده ۲۱تا  ۱۸در بازهٔ  ۲۰فقط دادهٔ    1 7  شود.  مي  

  ها در اين بازه بعد از حذف سه داده برابر است با:  بنابراين درصد داده  

7 1 0 2528 4 /   

  ها در اين بازه قرار خواهد داشت.  درصد داده ۲۵يعني   

  آمار و احتمال ۲، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۳۹۹۵۹۶كد سؤال: 

هـا مـد  ها يك فراواني داشته باشند، آنگاه اين داده هايي همۀ داده اي كه بيشترين فراواني را داشته باشد، مد نام دارد. اگر در داده  نكته: داده  

  ها دو مد دارند. ها را داشته باشند، آنگاه اين داده هايي دو داده بيشترين فراواني ندارند. اگر در داده

ها تكرار شده است پـس  بيشتر از ساير داده ۵باشد، به اين مفهوم است كه عدد   ۵شده برابر  هاي داده مد داده با توجه به نكتۀ بالا و اينكه اگر  

nاست. بنابراين:  ۵نيز برابر  ۵اند، دادهٔ بعد از  ها مرتب شده داشته باشيم. حال چون داده ۵بايد حداقل دو دادهٔ  n   2 1 5 3 

 

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۴۲۸۳۳۹كد سؤال: 

2 4200 2 16800Q mc T ( ) J        ثانيه ۴۰: در مدت  

J
P

s
 

16800   شده در هر ثانيه : مقدار گرماي گرفته42040

  شود. گرما از آب گرفته مي J420در هر ثانيه،   

b
aah

bh

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 ۴ 
ور

هری
ش

 
۱۴

۰۱
    |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

ضی
ریا

  

۱۲

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۴۲۸۳۶۱كد سؤال: 

gÄ gÄJAFQ m L (m m )c     

/ ( / ) C C                2 2272000 0 5 334000 2 5 4200 10 0 10 10   

gÄكمتر از گرماي لازم براي ذوب تمام يـخ ( (Q)آمد، بيانگر آن بود كه گرماي داده شده  دست مي منفي به نكته: اگر در حل بالا،    Fm L (

0شود و دماي تعادل نهايي همان  بوده است؛ در اين صورت، مقداري از يخ ذوب مي C .خواهد بود  

  )۴(فصل  ۱سؤال: متوسط * فيزيك  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۵۴۰۲۶۷كد سؤال: 

درجه دريافت كرده تـا بـه يـخ  تبديل شده است با گرمايي كه يخ  C0 مقدار گرمايي كه مقداري از آب درون ظرف از دست داده و به يخ  

C0 :برسد، برابر است  

¾Ã²»H gÄ gÄ gÄ½jpïgÄ JA F Fm L m c ( / m m) L m c ( )

/ m m C

           

             3

1 1 0
336000 1 336 10 2100 162100

   

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۴۲۹۳۶۳كد سؤال: 

273 300 273 27A A AT C          

A B B BQ Q m ( ) m m m             1 2 1 20 300 35 27 1200 0 8 4 0  

m / m
m

2 10 4
18 / m  14 0 4 B B B B C              0 5 35 5 40  

B BF F       
9 932 40 32 1045 5  

  )۴(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  ۴۲۸۶۲۰كد سؤال: 

JA JAQ Q Q Q Q J          1 2 3 0 600 9000 0 8400  

JA JAQ (mc ) / C         8400 0 5 4200 4   

  )۴ فصل( ۱ كفيزي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  ۴۲۹۰۵۵كد سؤال: 

0چون دماي تعادل بالاتر از    C ترتيب زير خواهد بود:  است، پس تمام يخ ذوب شده است. بنابراين فرايندهايي كه اتفاق افتاده به  

kg3  آب
Q

C 4 آب 20
Q

C 3 آب 4
Q

C 2 يخ 0
Q

C 1   1گرم يخ  0۵۰۰

gÄ JA JAF
Q (mc ) Q (mc ) Q (m c )Q mL

Q Q Q Q / ( ) / ( ) / ( )

     

                   
1 3 42

1 2 3 4 10 500 2 1 0 500 336 500 4 2 4 0 3000 4 2 4 20 0
   

  

oM ´Ãv£U( / )
C

           2 1 100
1 15 800 40 960 0 24  

/باشيد كه  داشتهتذكر: توجه    / 4 2 2 2 /و  1 /   336 80 4 2 160 2   است. 1

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۴۲۹۲۲۰كد سؤال: 

FQيخ 
C 0  آب

Q
C 2 100VQآب   0

C  بخار آب  

JA JAV F V FQ Q Q Q mL mc m c m L

m
m m ( ) m ( ) m m m

m

            


                   

1 2 0 0

540 1 40 100 1 40 0 80 0 600 120 5
  

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۴۲۸۳۴۰كد سؤال: 

2
1 2 1 2 1 2 1 2

1

10 0 3 0 2 2 2
m

Q Q m c( ) m c( ) m c m c m m
m

                   

  )۴(فصل  ۱يك فيز*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۴۶۷۵۳۵كد سؤال: 

Cحداقل مقدار آب در حالتي است كه يخ    10  به يخC0  و آبC80  نيز به يخC0 (چرا؟) .تبديل شود  

gÄ JAQ Q  

gÄ gÄ gÄ JA JA JA JAFm c m L m c     

JA JA/ m ( / ) m / g       200 2 1 10 4 2 80 336 6 25  

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۴۶۷۵۳۷كد سؤال: 

  گويند.  جوش، جوشيدن مي نقطۀخير سطحي و به فرايند تبخير در به فرايند تبخير تا پيش از رسيدن به نقطۀ جوش، تب  

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۴۲۸۷۳۴كد سؤال: 

  شود. گيرد و همين مطلب باعث سوختن دست مي در بالاي شمع، انتقال گرما از طريق همرفت طبيعي خيلي بيشتر صورت مي  

1 40 Qآب  
C 
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  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۵۴۰۲۷۰كد سؤال: 

  صورت فروسرخ است كه نامرئي است. عمدتاً به C500تابش گرمايي در دماهاي زير حدود   

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۴۲۸۵۶۴كد سؤال: 
T K  273 127 400   

PV nRT n n mol


   
          



3 33 3 400 10 50 10 50400 10 50 10 8 400 8 400 8   

m g
M

n mol
  

200 3250
8

   

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۴۲۸۵۷۴كد سؤال: 

شود. چون مقدار گاز تغيير نكرده اسـت، خـواهيم  پخش مي L۳۰كنيم، گاز در حجم  وقتي مخزن پر از گاز را به مخزن خالي از گاز متصل مي  

  داشت:

P V P V P
P P atm

TT T T


       1 1 2 2 2

2 211 2 1

304 10 40 240 60 60 3
2

   

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۴۲۸۷۳۵كد سؤال: 

(kMIÄïÂ¶ yÀI¨ ½à pHkºH ¾M pI¬ ·¼Tw ÌIÿUnH)
P ( )cmHg P ( ) cmHg

,
V A V ( x)A x

     
      

1 2
1 2

75 10 75 25
10   براي گاز محبوس 10

T T
PV nRT P V P V ( x)A A x x x / cm


             2 1 2 2 1 1 100 10 85 10 85 100 10 15 10 1 5   

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۴۲۸۸۱۷كد سؤال: 

  ه در دو حالت يكسان بوده، پس حجم گاز در دو حالت با هم برابر است.ارتفاع جيو  

(V V )1 2  

pI¬ pI¬

pI¬ pI¬
pI¬

P V P V

T T

P P
P / cmHg

 


     
 

1 1 2 2

1 2
2 2

2
3 3 2 8273 27 273 7 300 280

  

  

  

H¼À pI¬ ½¼Ã]
H¼À H¼À pI¬ pI¬

H¼À pI¬ ½¼Ã]

−»H S²Ie
³»j S²Ie

A B

A B

: P P P P P
P P P P / / cmHg

: P P P P P

                

1
2 1

2
2 8 3 0 2  

  )۴(فصل  ۱ؤال: متوسط * فيزيك س مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲
  ۴۲۸۹۸۵كد سؤال: 

1گاز  فشاردهد، پس در حالت اول  اي را نشان مي فشارسنج روي مخزن گاز، فشار پيمانه   1 4 1 2 4gP P / / atm    .بوده است  

1 1 2 2 1 2 2
1 2

2 4
47 273 80 47 273

P V P V / V P V

T T
  

  
  

2دهد.  مقداري كه فشارسنج نشان مي 1
2

2
2

2 4 3 3 1 2320 400
V V

g
P/

P atm P atm


         

  )۲(فصل  ۲* فيزيك  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۳۳۳۱۵۹كد سؤال: 

V)طبق قانون اهم    RI)  با ثابت بودنV كاهش يابد يعني مقاومت افزايش داشته است؛ پس رسانايي كه بيشترين مقاومـت را  جريان، اگر

   ها دارد، بايد انتخاب كنيم. در بين گزينه

با توجه به رابطۀ   
L

R
A

  :داريم  

1 2
41 1 4 42 31 22 4 4 3 3

L L
L L

)R R )R R
A A A A

            

3 4

3
2 23 23 43 39 9

2 2

L L
L L

)R R )R R
A AA A

            

  درست است. ۲پس گزينۀ   

pI¬

½¼Ã]

A B
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۱۴

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  ۳۳۶۳۹۱كد سؤال: 
R R ( T) ( / ( )) / ( ) C                    1 210 200 1 0 005 20 10 200 0 005 20 10 20 30   

  )۲ل فص( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۳۳۶۳۸۷كد سؤال: 

هاي الكترونيكـي، دزدگيرهـا،  يابد و اين وسـيله در چشـم قاومت الكتريكي كاهش ميهاي نوري با افزايش شدت روشنايي، م در مقاومت  

رسـاناي خـالص ماننـد  ها از جنس نـيم شوند. نوعي از اين مقاومت ها استفاده مي هاي روشنايي خيابان هاي خودكار و چراغ كننده كنترل

  سيليسيم هستند.

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  لذا گزاره  

  )۲(فصل  ۲سؤال: دشوار * فيزيك  مشخصات ▲  ۲زينۀ پاسخ: گ -۶۶
  ۴۰۱۰۹۹كد سؤال: 

I / A
R R r r

   
  

  
1 2

1 2 1 2

10 8 0   : كليد باز 120

V r I / / V      2 2 2 8 2 0 1 8 2  

, , ,R R      3 4 2 3 42 6 8   : كليد بسته 4

, ,
I A

R R r r

      
  

1 2
1 2 3 4 1 2

10 8 1
16 8  

V r I / V       2 2 2
18 2 8 258  

[¹wï S²»V / / / V   8 25 8 2 0 05  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳گزينۀ  پاسخ: -۶۷
  ۳۵۳۵۹۲كد سؤال: 

,R


  
1 2

3 6 23 6  

, ,R    1 2 3 2 3 5  

, , ,R /


  
1 2 3 4

5 5 2 55 5  

, , , ,R / /   1 2 3 4 5 2 5 1 5 4  

4 12 48 34 12 16eqR


   


  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۸
  ۳۴۴۰۴۲كد سؤال: 

1با توجه به    2  گرد است. ، جهت جريان در مدار ساعت  

1 2
1 2

40 10 35 4 1I A
R r r

  
  

   
   

شود و بـاتري نقـش شارژشـونده دارد،  وارد مي ۲جريان به باتري شمارهٔ   از آنجايي كه  

  توان نوشت: مي

Áj»n»P I r I W       2 2
2 2 10 3 1 3 39  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۳۵۶۵۴۹كد سؤال: 

1با توجه به اينكه    2   گرد خواهد بود. است، جهت جريان در مدار، ساعت  

1 2
2 2 1 1

1 2
a aV r I RI r I V I

r r R

 
       

 
   

  يابد. كاهش مي (I)مدار الكتريكي در ، جريان R مقدار با افزايش  

1 ÁoUIM ®ÃvºITQïý°TiH
.kMIÄïÂ¶ yÄHqÎH

  .SwH ¾TÎIÄ yÀI¨

V r I

V

I

   









1 1 1

1   

2 ÁoUIM ®ÃvºITQïý°TiH
.kMIÄïÂ¶ yÀI¨

                                                .SwH ¾TÎIÄ yÀI¨

V r I

V

I

   









2 2 2

2  

  



5 1 5R /  1 3R  

2 6R  
4 5R  

6 12R  

3 3R  

1 4r  

1 40V 

2 10V 

2 1r  

5R  

I

R

1

1r

2

2r

I

a
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  )۲(فصل  ۲وار * فيزيك دش: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۳۵۱۲۳۲كد سؤال: 

  صورت زير است.  مدار ساده شده در مسئله به  

  

  

  

  

  

, ,
, , , , , ,

, ,

I R
V V R I R I

I R
      1 2 3 4

1 2 3 4 1 2 3 1 2 3 4 4
4 1 2 3

3
6  

I

I
  3

4

3 1
6 ,از طرفي  2 ,I I3 1 2 3  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲نۀ پاسخ: گزي -۷۱
  ۵۰۹۵۳۱كد سؤال: 

eqR         در حالت كليد باز داريم:   R 2   

eq

I
R

I
R

I
R

      


1

2

2
2

2

   

  متوالي است. R3ها با  ند و معادل آنبا هم موازي هست R2و  R1هاي  مقاومت در حالت كليد بسته داريم:  

eq
R

R R R   
3

2 2   

eq
eq

I I
R RR

I
I

R

        

    


1

1
2

2
3 3
2

1
2 3

   

I IR R,
I I

R R

 
 
   

 
1 2
1 2

2 1
4 23 3

1 13 3
2 2

   

  )۳ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ۳۹۶۱۸۶كد سؤال: 

  ستقيم به حركت خود ادامه داده، برايند نيروهاي وارد بر آن صفر بوده است. طور م صورت افقي و به از آنجا كه ذره به  

ÂvÃöI¹û¶F W q vBSin mg B / B / T G               9 6 320 10 10 1 0 08 10 10 0 04 400  

  )۳(فصل  ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۳۹۲۷۹۱كد سؤال: 

بق قاعـدهٔ دسـت شود و ط : با توجه به مسير حركت اين ذره، نيروي مغناطيسي مطابق شكل به آن وارد مي۱ذرهٔ   

  مثبت است. ۱شود كه بار ذرهٔ  راست با توجه به جهت نيرو، ميدان و حركت ذره، مشخص مي

  خنثي باشد.  ۲: چون مسير حركت ذره تغيير نكرده، نيروي مغناطيسي هم به آن وارد نشده است، پس بايد ذرهٔ ۲ذرهٔ   

k¹TvÀ oÿÅ þ²Ih¶ Sin ,B , v
F q vBSin q

    0 0  

  مثبت خواهد بود. نيز گفته شده، بار اين ذره  ۱رهٔ : با توجه به آنچه در مورد ذ۳ذرهٔ   

  )۳(فصل  ۲* فيزيك  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  ۳۵۲۳۵۷كد سؤال: 

جهت جريان عبوري از حلقه مطابق شـكل اسـت و طبـق قاعـدهٔ دسـت   

رو به بالا و نيـروي مغناطيسـي  abراست، نيروي مغناطيسي وارد بر سيم 

  رو به پايين است. cdوارد بر سيم 

  

  

شـود و  توجه شود اين دو نيرو باعث چرخش حلقه به دور محور خـود مي  

  اساس كار موتورهاي الكتريكي بر همين پديده استوار است.

  

  

A1

A2
R

R
 r  0

v




B


F




(1) ½à nl

A1

A2
R R1

R R2

R R3
 r  0

1 12R  

2 6R  
3 2R  

R  4 3

12 4,R  

4 3R  

3 2R  

4 3R  

12 3 6, ,R  

I

F

I

I

I

b c

a d

NS

F


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۱۶

  )۳(فصل  ۲ؤال: دشوار * فيزيك س مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  ۳۹۲۷۹۵كد سؤال: 

  

(F)بر قطعه سيمطبق قاعدهٔ دست راست، جهت نيروي مغناطيسي وارد   


سمت بالاست، بنابراين طبـق قـانون  به 

F)ربا از طرف قطعه سيم  سوم نيوتون، نيروي وارد بر آهن )


  سمت پايين خواهد بود؛ پس داريم: به 

  

F W N

/ W W / N

F F F I BSin / / N

  
    


           
4

10
0 25 10 9 75

50 0 1 500 10 1 0 25

   

  

  

  )۳ فصل( ۲ يزيكف*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  ۴۶۷۱۲۲كد سؤال: 

هـاي  سو، ربايشـي و بـراي جريان هاي هم نيروي مغناطيسي بين دو سيم حامل جريان براي جريان  

  سو رانشي است.  ناهم

  بنابراين جهت نيروهاي وارد بر هر سيم مطابق شكل است.   

 I1و با افـزايش جريـان اندازه هستند  در حالت تعادل، هر جفت نيروي وارد بر يك سيم با هم، هم  

  يابند.  افزايش مي F12و  F13نيروهاي 

Fدر نتيجه    F13 Fو  23 F12 خواهد شد؛ بنابراين برايند نيروهـاي وارد بـر سـيم حامـل  32

  سمت چپ خواهد بود.  به I3سمت راست و برايند نيروهاي وارد بر سيم حامل جريان  به I2جريان 

  )۳ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  ۵۰۶۸۱۶كد سؤال: 

جهت بردارهاي ميدان مغناطيسي حاصل از هريـك از   

  رو است. ل روبهها مطابق شك سيم

  
بيشـتر از  Pاز سـيم  Aبا توجه به اينكه فاصلۀ نقطـۀ   

Mاست، بنابراين  Mسيم  PB B  است؛ پس برايند

  سمت چپ خواهد بود. به PBو  MBدو بردار 

  

  

  )۳ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀپاسخ:  -۷۸
  ۳۵۱۲۴۵كد سؤال: 

N R
N R N R

N R

B N R R R RNI
B ( ) ( ) R cm

R B N R R R R

      

           
 

1 2
1 1 2 2

2 1
2 2 1 1 1 12 2

1
1 1 2 2 1 1

2 2

1 1 12 4 1 1 2

  

  )۳ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  ۳۹۶۱۹۸كد سؤال: 

¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ ¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ ¾²¼²ï´Ãw ¾²¼²ï´Ãw
NIN

B B ( I) ( ) I I A
R / 

 
       

 2
8 200 4 102 0 01 10 10


 

  

  )۳(فصل  ۲* فيزيك  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀپاسخ:  -۸۰
  ۵۰۸۳۵۶كد سؤال: 

 

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۱
  ۳۹۱۵۲۷كد سؤال: 

  تنها عبارت سوم درست است.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  شود. كه بيشترين مقدار اوزون در آن قرار دارد، لايۀ اوزون گفته مي استراتوسفرعبارت اول: به محدودهٔ مشخصي از   

  شود. غلظت اوزون ميثابت ماندن ودن واكنش تبديل اوزون به اكسيژن، در لايۀ استراتوسفر سبب پذير ب عبارت دوم: برگشت  

  دليل تفاوت در ساختار اين دو ماده است. عبارت چهارم: اختلاف رفتار اكسيژن با اوزون، به  

SN
I

B


F


F


W


I1 I2 I3

F21 F31

F32 F12

F13 F23


M ,PB

NB
TB

,   45

45

45
N M

P

A45
NB

MB PB
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  ۱ شيمي ۲فصل شخصات سؤال: ساده * م ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  ۳۷۲۵۹۶كد سؤال: 

  هاي توليد اوزون تروپوسفري هستند. تا سوم، مربوط به واكنشهاي اول  معادله  

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۳
  ۳۳۰۷۲۹كد سؤال: 

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  اند. ر نظر گرفتهد STPاتمسفر را به عنوان شرايط  ۱عبارت دوم: دماي صفر درجۀ سلسيوس و فشار   

  ليتر است. ۴/۲۲برابر با  2N، حجم يك مول از گاز STPعبارت چهارم: در شرايط   

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۴
  ۳۹۳۶۸۴كد سؤال: 

  د.خواني داشته باشن شده هم توانند با تغييرهاي اعمال مي» ب«و » الف«هاي  شكل  

طوري دما و فشار يك گاز  توان ميشود؛ بنابراين  الف) افزايش دماي يك گاز، موجب افزايش حجم و افزايش فشار آن موجب كاهش حجم مي  

  را افزايش داد كه حجم گاز ثابت باقي بماند.

طـوري ذرات يـك گـاز را  وانتـ ميشود؛ بنابراين  ب) كاهش ذرات يك گاز، موجب كاهش حجم و افزايش دماي آن موجب افزايش حجم مي  

  كاهش و دماي آن را افزايش داد كه حجم گاز ثابت باقي بماند.

  شود. زمان، باعث افزايش حجم آن مي طور هم پ) كاهش فشار و افزايش دماي يك گاز به  

  شود. ت) كاهش دماي گاز، باعث كاهش حجم آن مي  

  ۱ شيمي ۲فصل سؤال: متوسط *  مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۵
  ۴۰۶۶۷۷كد سؤال: 

  ) يك مولكول دو اتمي است؛ بنابراين:NOگاز نيتروژن مونوكسيد (  

´UH ´UH
´UH

A
A

mol Nmol NO
/ L NO / N

/ L NO mol NO mol
    

211 68 0 1522 4 1   ها تعداد اتم 1

  صورت زير است: شدهٔ واكنش، به معادلۀ موازنه  

CO NO CO N  2 22 2 2   

mol CO g COmol NO
/ L NO / g

/ L NO mol NO mol CO
    2 2

2

2 4411 68 3 322 4 2   اكسيد توليدشده جرم كربن دي 1

  ۱ شيمي ۳و  ۲هاي  فصل*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴ۀ پاسخ: گزين -۸۶
  ۳۹۳۶۹۴كد سؤال: 

kÄo±¨ ·r»nkÃÀ ³o] mol HL mol HCl / g HCl
/ mL H / g

mL / L H mol H mol HCl
     2

2
2 2

11 2 36 567 2 0 2191000 22 4 1 1   

kÃwH ³o]kÃwH Â¶o] kÅnj %−¼±d¶ ³o]
/

/    
0 219100 100 7 33   

  ۱ شيمي ۲فصل ط * متوس: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۷
  ۴۸۶۶۷۰كد سؤال: 

  كنيم: ها را موازنه مي ابتدا معادلۀ واكنش  

CH O CO H O

C H O CO H O

  

  
4 2 2 2

3 8 2 2 2

2 2
5 3 4   

  حل اول: راه  

  

·IT¶ pH ®ÅIe ·IQ»oQ pH ®ÅIe CO CO

mol CH mol CO mol C H mol CO x
x g CH y g C H /

g CH mol CH g C H mol C H y
      

2 2

4 2 3 8 2
4 3 8

4 4 3 8 3 8

1 1 1 3 48 1 116 1 44 1 44  
   

  حل دوم: راه  

  كنيم: را در هر دو واكنش برابر مي CO2ضريب   

³o]
³o]

CH O CO H O

C H O CO H O

CH
/

C H

  

  






4 2 2 2
3 8 2 2 2

4
3 8

3 6 3 6
5 3 4

3 16 1 11 44 

   

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  ۲۹۳۴۲۷كد سؤال: 

  دهند. ما و فشار اتاق حتي در حضور كاتاليزگر يا جرقه، با هم واكنش نميگازهاي نيتروژن و هيدروژن، در د  
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  ۱ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۹
  ۴۶۷۵۱۶كد سؤال: 

  ها توزيع شده است. درصد منابع آب در اقيانوس ۲/۹۷حدود   

  :۳بررسي گزينۀ   

¸Ã¶p ½à o¨ ÁIÀïJA nj j¼]¼¶ ¦μº ·HqÃ¶ /
/ / ton    18 163 5 1 5 10 5 25 10100   

  ۱ شيمي ۳فصل سؤال: متوسط *  مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  ۴۶۸۶۲۱كد سؤال: 

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت  

     
Na PO (aq) CaCl (aq) NaCl (aq) Ca (PO ) (s)  3 4 2 3 4 22 3 6   

   هاي آبي استفاده  توان براي شناسايي يون كلسيم يا يون فسفات در محلول كلسيم فسفات در آب نامحلول است؛ بنابراين از اين واكنش، مي

  دهند.) رسوب تشكيل نمي Clهاي موجود در واكنش با  ز يونيك ا كرد. (هيچ

   ۳معادله، برابر با  ترتيب از چپ به راست نش بهكهاي يوني موجود در وا ها در فرمول تركيب ها به آنيون نسبت شمار كاتيون ،
1
و  ۱،  2

3
  ت.اس 2

    يون چند اتمي موجود در اين واكنش، يون فسفات(PO )3
  است: 4

Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H Sÿ] 
Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ] 

|

|

. .
: :O

.. . .
: :O P O.. . .

: :O..

 
 
 
   
 
 
  

3

12 34   

  ۱ شيمي ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۵۴۷۷۹۱كد سؤال: 

Caكمك جرم يون  است. ابتدا به CaBr2فرمول كلسيم برميد    2 غلظت يون برميد را برحسب ،ppm آوريم:  دست مي به  

  حل اول:  راه  

  
   

  
     

mol Ca mol Br g Br
g Ca g Br

gCa mol Ca mol Br

23 2 3
2 2

1 2 8040 10 160 10
40 1 1

  

  حل دوم:  راه  

  CaBr Ca Br2
2 2  

  
 

   


gCa xg Br
x g Br

3 2 340 10 160 1040 2 80  


 

     
½kº¼{ï®e ³o]
−¼±d¶ ³o]ppm ppm(Br )

36 6160 1010 10 320050  

Caيا  Brكمك جرم يون  به   2توان جرم  ، ميCaBr2  دست آورد:  گرم محلول) به ۴۰۰۰ليتر محلول ( ۴را در  

−¼±d¶ −¼±d¶
mol CaBr gCaBrgCa mol Ca

g g CaBr
g mol CaBrgCa molCa

  

 


    
3 2 2 2 2

22 2 2

1 20040 10 14000 1650 140 1
  

  ۱ شيمي ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  ۵۴۳۷۶۲كد سؤال: 

صورت  واكنش پاياني به  
¡oM ·IÄo]

MgCl (l) Mg(l) Cl (g) 2 شود و  است، يعني جريان برق از منيزيم كلريد مذاب عبور داده مي 2

  نه از محلول آبي آن!

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۳
  ۴۰۱۰۰۱كد سؤال: 

  آيد. ه شمار ميها ب اتم كربن، دومين عضو خانوادهٔ آلكين ۳اتم كربن دارد؛ بنابراين پروپين با  ۲ها،  اولين عضو خانوادهٔ آلكين  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ۱» (I« كربنه و فرمول مولكولي آن مانند سيكلوهگزان،  ۶، يك آلكنC H6   است. 12

  كربن خود، يك پيوند اشتراكي (كووالانسي) كمتر دارند. هاي هم ها نسبت به آلكن ) آلكين۲  

  آيد. شمار مي اين اين مولكول سيرشده بهيگانه است؛ بنابر »II«ها در  ) همۀ پيوند۳  

  

C C

H

H

H

H

Br Br CH
|
Br

 2 CH
|
Br

2
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  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  ۴۶۸۸۰۲كد سؤال: 

C)مول استيلن  ۱براي تبديل    H )2   مول گاز هيدروژن نياز است: ۲به تركيب سيرشده به  2

C H H C H 2 2 2 2 62   

Cپيوند دوگانۀ  ۵نفتالن    C  مول گاز هيدروژن نياز است. ۵دارد؛ بنابراين براي تبديل هر مول از آن به تركيب سيرشده به  

mol H mol H A
Amol C H Bmol C H A B /

mol C H mol C H B
       2 2

2 2 10 8
2 2 10 8

2 5 52 5 2 51 1 2   

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  ۴۴۲۰۹۲كد سؤال: 

  ل، دوم و سوم درست هستند.هاي او عبارت  

Âvº¯H»¼¨ ÁIÀkº¼ÃQ jHk÷U

 ¾ºI¬»j ÁIÀkº¼ÃQ jHk÷U

·r»nkÃÀ ¾M ¸Mo¨ ÁIÀï´UH nIμ{ SLvº

:

:

:











24

5

10
8

  

C)هاي كربن به هيدروژن در بنزن  نسبت شمار اتم   H )6   است. ۱، برابر با 6

  ۲ شيمي ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۳۸۸۸۷۷كد سؤال: 

  شود؛ بنابراين: كيلوژول گرما آزاد مي ۸۲۰ شده، مول آهن در واكنش داده ۲ازاي توليد هر  به  

mol Fe kJ J
/ g Fe J Q mc C

g Fe mol Fe kJ / /
           


1 820 1000 20500 41 4102 8 20500 1056 2 1 500 4 2 4 2 42    

  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  ۳۵۰۶۰۵كد سؤال: 

  

  

3در مقايسۀ سطح انرژي مواد اوليه،    8C H (g)  سطح انرژي بالاتري نسـبت بـه

3 8C H (l) 2ها،  دارد و در مقايسۀ فراوردهH O(l) تري  سـطح انـرژي پـايين

2Hنسبت به  O(g)  دارد. هرچه اختلاف سطح انرژي مواد بيشتر باشد، گرمـاي

  شود. بيشتري آزاد مي

  

  

  ۲ شيمي ۲فصل ت سؤال: متوسط * مشخصا ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۸
  ۵۰۶۸۳۴كد سؤال: 

( / ) ( / ) ( / ) / kJ g        10 1 17 0 5 17 0 2 38 17   Aارزش سوختي مادهٔ  8

  توان زمان موردنظر را محاسبه كرد: حال مي  

/ kJ h min
g A min

g A kJ h
   

17 8 1 60100 2671 400 1   

  ۲ شيمي ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۳۹۶۵۲۳كد سؤال: 

  ó¼±h¶ ·IUH −¼¶ó¼±h¶
g C H mol

g g g mol
g g

      2 660 1250 150 150 5100   جرم اتان در مخلوط 30

ó¼±h¶ ·IT¶ −¼¶ó¼±h¶
g CH mol

g g g / mol
g g

      440 1250 100 100 6 25100   رم متان در مخلوطج 16

kJ
mol C H kJ

mol C H
  2 6

2 6

15005   گرماي حاصل از سوختن اتان 75001

kJ  13125 7500   گرماي حاصل از سوختن متان 5625

·IT¶ ¸Ti¼w ÂP²ITºAkJ
kJ mol

/ mol
      15625 900 9006   گرماي سوختن مولي متان 25

  ۲ شيمي ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۳۹۲۷۴۳كد سؤال: 

را در » II«و » I«ردن واكنش مسئله طبق قانون هس، بايد واكنش دست آو براي به  
1
را در » III«و واكنش  4

1
ضرب، سپس همه را بـا هـم  2

  جمع كنيم؛ بنابراين:

H(I) H(II) H(III) A B C A B C    
      

2
4 4 2 4 4 2    H(واكنش) 4

H

C
C

C
C

C

C

H

H

H

H

HC
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  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۱۰۱
  ۵۰۶۸۴۳كد سؤال: 

Cپيوند  ۳پيوند دوگانه وجود دارد كه شامل  ۴در اين تركيب    C  پيوند  ۱در حلقۀ بنزن وC O .در گروه عاملي كربوكسيل است  

  :۴و  ۳هاي  بررسي گزينه  

  كربن وجود دارد. ۷وئيك اسيد، ) در ساختار بنز۳  

C H O O CO H O  7 6 2 2 2 2
151 7 32   

  متصل هستند. Cاتم به  ۵و  Oاتم به  ۱اتم هيدروژن،  ۶) از ۴  

  
  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

  ۳۹۶۱۳۸كد سؤال: 
  دهند. ها نشان مي واكنش موارد دوم و سوم، نقش اثر غلظت را بر سرعت  

  دهد. مورد اول اثر سطح تماس و مورد چهارم، اثر دما را نشان مي  

  ۲ شيمي ۲فصل توسط * م: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  ۴۵۳۹۶۵كد سؤال: 

نمـودار را كـاهش دهد، در حالي كه كاهش دما، سرعت واكـنش و شـيب  افزايش غلظت محلول، سرعت واكنش و شيب نمودار را افزايش مي  

كنندهٔ مقدار گاز توليدشده است، افـزايش غلظـت  دهد. دقت كنيد كه از آنجايي كه مقدار كافي از محلول وجود دارد و فلز منيزيم تعيين مي

  دهد. محلول، مقدار نهايي گاز توليدشده را تغيير نمي

  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  ۳۵۸۳۹۴كد سؤال: 

  توانيم معادلۀ واكنش انجام شده را بنويسيم. با توجه به روابط داده شده، مي  

A(g) B(g) D(g) 2   

1120molسرعت متوسط اين واكنش برابر با    h  است، پس سرعت متوسط مصرفB ،1240mol h باشد. مي  

mol / L
min L

min mol
  

240 22 410 89660 1   

  ۲ شيمي ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ۳۹۹۵۵۹كد سؤال: 

واكـنش  ايـن شـدهٔ اند؛ بنابراين معادلـۀ موازنه تبديل شده AB3ذرهٔ  ۴به  ،B2ذرهٔ  ۶و  A2ذرهٔ  ۲ثانيه،  ۹۰در اين واكنش پس از گذشت   

Aصورت  به (g) B (g) AB (g) 2 2 33   باشد؛ بنابراين: برابر مي A2است و سرعت واكنش با سرعت مصرف  2

A ( / ) V
R(A ) V L

t
          


2 4

2
2 0 225 5 10 1090  
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